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 الرابطة التساهمية  مساهمة أزواج الإلكترونات بين الذرات.                                                           1
 نظرية رابطة التكافؤ  رية في الجزيئات نظرية تفترض أن الإلكترونات تشغل الأفلاك الذ  2
 الفلك الجزيئي    ذرية ويغطي النواة المترابطة .                                  من أفلاك  ن كو فلك ترابطي م 3
 نظرية الفلك الجزيئي نظرية تفترض تكون فلك جزيئي من الأفلاك الذرية. 4
 الفلك الذري        تواجد فيها الإلكترون .                             منطقة الفراغ المحيطة بنواة الذرة والتي ي 5
 التداخل المحوري                                                                 تداخل فلكين ذريين رأسًا لرأس . 6
 الرابطة سيجما                                      رابطة تساهمية تنتج عن تداخل فلكي ذرتين رأسًا لرأس     7
 التداخل الجانبي جنب .                                                            جنبًا إلى  نتيتداخل فلكي ذر  8
رابطة تساهمية تنتج من تداخل فلكين ذريين جنبًا إلى جنب عندما يكون محورا الفلكين   9

 متوازيين 
 الرابطة باي

 الأفلاك المهجنة                                  .  (s,pك تتكون نتيجة دمج عدة أفلاك ذرية مختلفة عادة )أفلا 10
 3Sp أفلاك مهجنة.           لتكوين أربعة pمع ثلاثة أفلاك  sأحد أنواع التهجين يندمج فيه فلك  11
 2Sp . تكوين ثلاثة أفلاك مهجنةل p)( مع فلكين )s)أحد أنواع التهجين يندمج فيه فلك  12
 Sp . ( لتكوين فلكين مهجنينp( مع فلك )sاندماج فلك ) نمج أحد أنواع التهجين ينت  13
يمتاز بخواص وسطية بين    ( ليتكون فلك مهجنs,pاندماج فلكين مختلفين عادة)  14

    الأفلاك التي دخلت في التهجين.
 نظرية التهجين 

 المذيب                                  وهو المكون الرئيسي في المحلول. الوسط المذيب في المحلول 15
 المذاب                                  الدقائق المذابة في المحلول وهو المكون الثانوي في المحلول . 16
 الإذابة             عملية تحدث عندما يذوب المذاب وتتم إماهة الكاتيونات والأنيونات في المذيب.      17
 المركبات الإلكتروليتية  . أو في الحالة المنصهرةفي المحلول المائي  يئباالتي توصل التيار الكهر  المركبات  18
التي لا توصل التيار الكهربائي سواء في المحلول المائي أو في الحالة   المركبات  19

 . المنصهرة
المركبات غير  
 الإلكتروليتية 

ة لد عامن خلالها توقع حصول راسب ومعرفة المركب الذي يكتب في المقوانين يمكن  20
   الكيميائية على شكل صلب. 

 قواعد الذوبانية 

 المعادلة الأيونية  .معادلة لكتابتها يجب معرفة صيغ المتفاعلات والنواتج وعملية الإذابة وقواعد الذوبانية 21
 ائية ية النهنو يالمعادلة الأ ي التفاعل .                                معادلة أيونية تشير إلى الجزيئات التي شاركت ف 22

 ولىالأ ةترالف ادي عشرحالف لكيمياء للصا عةمراج

 ولل الأؤاسلا التاليةارات ل على العبالدا العلمي وممفهأكتب ال
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المحلول الذي يحتوي على أكبر كمية من المذاب في كمية معينة من المذيب عند   23
 . درجة حرارة ثابتة

 المحلول المشبع 

حلولًا  كتلة المادة التي تذوب في كمية معينة من المذيب عند درجة حراة معينة لتكون م  24
 مشبعًا. 

 الذوبانية

 الامتزاج الكلي  . عض ذوبان السوائل في بعضها الب 25
 الامتزاج الجزئي  السوائل شحيحة الذوبان كل منها في الآخر .  26
 عديمة الامتزاج  سوائل لا يذوب بعضها في الآخر. 27
 نالطح الطريقة الفضلى لإذابة مذاب موجود على شكل أحجار صغيرة أو كبيرة.  28
 بع المش رغيالمحلول  المحلول الذي لا يزال يستطيع إذابة مذاب . 29
ذوبانية الغاز في سائل تتناسب تناسبًا طرديًا مع ضغط الغاز الموجود فوق السائل عند  30

 .  ثبوت درجة الحرارة
 قانون هنري 

ا عند المحلول الذي يحتوي على كمية من المذاب زائدة عن الكمية المسموح بها نظريً  31
 درجة حرارة معينة  

أن يكون عليه عند  اب فيه أكبر مما يجب مذ الالمحلول الذي يكون تركيز  :وأو ه
             التشبع .

 المحلول فوق المشبع 

 النسبة المئوية الكتلية                       رام من المحلول .                  ( ج100مئة )( الموجودة في gكمية المذاب ) 32
 النسبة المئوية الحجمية  .                                      ول حلتركيز المادة المذابة بالنسبة المئوية لحجمها في الم 33
 تركيز المحلول  مقياس لكمية المذاب في كمية معينة من المذيب.                                                34
 Mالمولارية            من المحلول.                                               1Lعدد مولات المذاب في  35

 ري( )التركيز المولا
 mالمولالية                                                         من المذيب . 1kgعدد مولات المذاب في  36

 )التركيز المولالي(
نسبة عدد مولات المذاب أو المذيب في المحلول إلى عدد المولات الكلي لكل من  37

 المذيب والمذاب
 الكسر المولي 

 الكسر المولي للمذاب                ب في المحلول إلى عدد المولات الكلي في المحلول.       نسبة عدد مولات المذا 38
 الكسر المولي للمذيب     نسبة عدد مولات المذيب في المحلول إلى عدد المولات الكلي في المحلول.                    39
 عند إضافة مذاب إلى مذيب .  الفيزيائية   تغيير الخواص  40

التغير في انخفاض الضغط البخاري وارتفاع درجة الغليان وانخفاض درجة   أو هي:
                                  عند اضافة مذاب لمذيب التجمد 

 عةجمالخواص الم
 للمحاليل

 حرارةخاره عند درجة بين السائل وب  انتز ضغط البخار على السائل عند حدوث حالة ا 41
 معينة.       

 الضغط البخاري 
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 ثابت الغليان المولالي التغير في درجة غليان محلول تركيزه المولالي واحد لمذاب جزيئي وغير متطاير.                 42
 بت التجمد المولالي اث                  حلول تركيزه المولالي واحد لمذاب جزيئي وغير متطاير. م مد التغير في درجة تج 43
يهتم بدارسة التغيرات الحرارية التي ترافق التفاعلات الكيمياء الفيزيائية   فروع  فرع من 44

 الكيميائية.         
 الكيمياء الحرارية

 نظاملا                                          .ع الدراسةضو مو جزء معين من المحيط الفيزيائي الذى هو  45
 المحيط بقى من الفضاء  الذى يحيط بالنظام.                                                         ت ما 46
الطاقة التي تتدفق داخل النظام أو خارجه بسبب وجود اختلاف في درجة الحرارة بين   47

 طه حيومالنظام 
 الحرارة

 للحرارةةالماص تالتفاعلا             .                      طهم من محيظالن حتاج الى طاقة حرارية يمتصها ات ت تفاعلا 48
 للحرارة ةالطارد تالتفاعلا المحيط خارج النظام . هامتصطاقة حرارية ي  تنتج ت تفاعلا 
بط في جزئيات المتفاعلات مع والر كمية الحرارة اللازمة لتفكيك ا اتتعادل فيه ت تفاعلا 49

 النواتج.  يف  بطتلك اللازمة لتكوين الروا
 ةاللاحراري تالتفاعلا

50 
 

كمية الحرارة التي تنطلق او تمتص عندما يتفاعل عدد من المولات للمواد المتفاعلة  
   .بعضها مع بعض خلال تفاعل كيميائي لتتكون مواد ناتجة

تحطم الروابط الكيميائية في المواد  عنة محصلة تغيرات الطاقة الناتج  :هي أو 
                                                          الناتجة.                  في المواد ابط جديدة رو ن المتفاعلة وتكوي 

 

 حرارة التفاعل

التغيير في المحتوى الحرارى المصاحب لتكوين مول واحد من المركب انطلاقا من  51
     Co.25 ند الأولية، وأن جميع المواد تكون في حالتها القياسية ع  هر عناص

 ة التكوين القياسيةار حر 

كمية الحرارة المنطلقة عند احتراق مول واحد من المادة )عنصرية او مركبة ( احتراقا  52
                                          .   1atmوتحت ضغط يعادل    C 025عند تاما في وفرة من الاكسجين او الهواء الجوي 

 ةحرارة الاحتراق القياسي

 H∆التغير في الإنثالبي  متصة أو المنطلقة خلال تفاعل كيميائي تحت ضغط ثابت . رارة المكمية الح 53
طوة ر خلال خمباشهذا التفاعل ي قيمة ثابتة سواء حدث حرارة تفاعل كيميائي ما تساو  54

 .طوات واحدة أو خلال عدة خ
ون الضغط ثابتة حين يكالتغير في الإنثالبي لأي تفاعل كيميائي يساوي قيمة  أو هو:

خطوة واحدة أو عدة خطوات على أن  ، سواء تم التفاعل في  رة ثابتين ودرجة الحرا
 متفاعلة والمواد الناتجة نفسها في كل حالة. تكون المواد ال

 
 

 قانون هس  

صل على المعادلة النهائية ،  نح عند جمع المعادلات الكيميائية الحرارية لتفاعل ما ل 55
 حرارة التفاعل النهائية. لنحصل على اعل الناتجة عن كل تف  جمع الحرارةإننا نقوم بف

مع  قانون هس للج
 الحراري 

 المحلول القياسي محلول معلوم تركيزه بدقة ، يستخدم في تحضير كثير من المحاليل ذات تراكيز مختلفة 56
 ر لماء التب                                            جزئيات الماء المتحدة بقوة مع بلورات الملح المتبلر. 57
 الإماهة  .                                          ب عملية يتم فيها احاطة جزئيات الماء بأيونات المذا 58
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 . تين فقط حسب نظرية رابطة التكافؤرابطتين تساهمي لاإ لا تكون ذرة الكربون  -1
 .  22p 22s 21s   طق فنين منفردين على الكترو  لأنها لا تحتوي إلا  ج/      
 . عته بدقة تامة في الوقت نفسهلإلكترون وسر ا انلا يمكن تحديد مك -2
 ن محدد حيث يخضع مكان الإلكترون لقوانين الاحتمالات.ا كم لأن الحركة الموجية للإلكترون ليس لهاج/       

                                .حلقة متماسكة البنزينحلقة  -3
 .التي تربط ذرات الكربون ببعضها البعض  ية القويةحاد الأ بسبب الروابط سيجما  ج/   

 استقرار جزيء البنزين . -4
 تقر الجزيء. يسف م في نظام باى  ز تاتمرك إلى عدم  يد يؤ   zPجنباً إلى جنب للأفلاك الذرية اخل  تد ث بسبب حدو  ج/  
 .πباي ة  ابطلر ا من ى و رابطة قوية أق σالرابطة سيجما  -5

الإلكترونية كبيرة بينما الرابطة باي ها افت ثكو ن رأسًا برأس وهي قصيرة ذرييكين لأن الرابطة سيجما ناتجة عن تداخل فل ج/
 . ناتجة من تداخل فلكين ذريين جنبًا بجنب وهي طويلة وضعيفة وكثافتها الإلكترونية قليلة

 .دة سيجماحاعلى رابطة و  2Clرتحتوي بنية جزيء الكلو  -6
 .   zp         z pرأسًا لرأس على طول المحور  zpبسبب تداخل الفلكان  ج/  

 . ثلة تقريبًامايء الميثان متربون في جز رة الكحيط بذالروابط الأربعة التي ت -7
 ربع.لأ ا ين الأربعة لذرات الهيدروج 1sلذرة الكربون مع أفلاك  3spمن تداخل الأربعة أفلاك المهجنة  ةجتلأنها نا /ج  
 .باي ضعيفة سهلة الكسر ةطة الكسر والرابالرابطة سيجما قوية صعب -8

ة من تداخل  ا كبيرة بينما الرابطة باي ناتجهلأن الرابطة سيجما ناتجة من تداخل محوري فتكون الكثافة الإلكترونية ل ج/  
 ثافة الالكترونية صغيرة. جانبي فتكون الك

 .الجزيء  لبنزين يؤدي إلى استقرارة اقلفي ح πعدم التمركز التام في نظام باي -9
 ين. ن أسفل مؤديًا إلى عدم تمركزها في البنز أو من أعلى وم  جنبًا إلى جنب  zpلأفلاك الذري داخل ابسبب ت ج/  
 .جزيء الإيثينأقوي من الرابطة سيجما بين ذرتي الكربون في  الايثاين يبطة سيجما بين ذرتي الكربون ف راال -10

 يثين.ي جزيء الإف ون بين ذرتي الكرب طبأكبر من عدد الروا الايثاينربون في جزيء بين ذرتي الك طلأن عدد الرواب ج/
 .(درجة غليان الماء عاالتركيب )ارتف ت المشابهة له فييتميز الماء بخواص فريدة عن المركبا -11
 .هيدروجينية بين جزيئات الماءبسبب تجمع الجزيئات القطبية وتكوين الروابط ال ج/    

 . يء الماء له خاصية قطبيةز ج -12
(  O – H ) فيجذب زوج الإلكترونات المكون للرابطة التساهمية  كهربائية من الهيدروجينر سالبية سجين أكثلأن الأك/ج     

شحنة موجبة وجين الأقل سالبية كهربائية در هيلسب ذرات اياً في  حين تكت جزئ بة سالكسجين شحنة وتكتسب ذرة الأ
( وبسبب هذا الشكل الزاوي فإن   o104.5 جزئ الماء )لأكسجين في او  وية بين روابط الهيدروجيناز جزئياً فتساوي ال

 خاصية قطبية . كل لهماء كجزئ ال ذلك فإن، ولى بعضها الآخر غ( لا تل  O – H)  قطبية كل من الرابطتين 

 اا مناسبا يلي تعليلًا علميا  ماعلل ل ثانيلؤال االس
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 .الماء له قدرة عالية على الاذابة -13
مختلفة  صل الأيونات الفت التي لماء القطبية اصة به وإلى تجمع جزيئات اعزل الخلايرجع ذلك إلى القيمة العالية لثابت  ج/  

 .بها بعيداً الواحدة عن الأخرى لمذاب بعضها عن بعض وتجذ ل نةالشح
 . ة(ئيالثنا لمائيةريتات النحاس ابلورات مائية من كب )تتكون ماء التبلر  ون تك -14

البلورات  رجة أن الملح عندما يتبلر من المحلول المائي تنفصلد ل  جداً اً ياتحاد الأيونات بجزيئات الماء قو  نوذلك لأ ج/    
 . O2, 5H 4CuSOء ما يسمي ماء التبلر مثل كبريتات النحاس الزرقامكونًا  اءلموتتحد با

 .ينفذ الكيميائيون تفاعلات عدة في المحاليل السائلة  -15
 أسرع تفاعل مع بعضها فت ا في الحالة الصلبة سائلة منهالة الحليونات أكثر قدرة على الحركة في اوالأ ت ئان الجزي لأ ج/    
 . لتيار ي موصل لهربائي ، بينما محلوله المائلكا غاز الأمونيا المسال أو الجاف لا يوصل التيار -16

   .الكتروليتيموجبة وسالبة أي يصبح نات ون أيو ي الماء يكف نهبا عند ذو و لأنه في حالته النقية لا يتكون من أيونات ج/ 
                                             -+ OH +

4NH   O                      2+H 3HN 
 . هربائي ، بينما محلوله المائي موصل للتيارالك لتياريوصل اال أو الجاف لا ن المسروجيالهيد غاز كلوريد -17
 يصبح الكتروليتي  ف بة لاسو  ةيكون أيونات موجب  ءعند ذوبانه في الماو لأنه في حالته النقية لا يتكون من أيونات  ج/   

                                                 -+  Cl +O3O                   H2HCl + H 
       .في البنزين  الزيتيذوب  -18
 . لأن كلاهما جزيئات غير قطبيةبسبب انعدام قوي التنافر بينهما  ج/  
 . لماء( ريتات الباريوم في اب كب في الماء )لا تذو  ةي وني لاا اتلا تذوب بعض المركب -19
الماء لهذه الأيونات   اذب الذى تحدثه جزيئات تج رات تلك المركبات أقوى من اللأن التجاذب بين الأيونات في بلو  /ج      

 . ملية إماهة أيونات هذه المركبات بدرجة واضحة أي أنها لا تذوب في الماءلا تحدث عوبالتالي  
 .الكتروليت قوي لصوديوم اكلوريد  -20

 يار الكهربائي . تلامنفصلة تتحرك في المحلول وتوصل  Na+ و Cl- شكل أيونات  علىلأنه يتفكك تفككاً كاملًا  ج/      
 . من الإلكتروليتات الضعيفة  IIالزئبق  يدور كليعتبر  -21

ماء على  ي ال( ف II ) د الزئبقير أيونات ويتواجد جزء كبير من محلول كلو  للأنه يتواجد جزء ضئيل منه على شك ج/    
 . غير متأينة2HgCl ت اور شكل بل

                         اد غير الإلكتروليتية .و مليعتبر الجلوكوز من ا -22
 .اء ن في الملا يتأي   قطبي غير  يماهمركب تس لأنه  ربائير الكهلا يوصل التيا ولهمحل لأن ج/
 .ب أو المذاب ن المذي الترشيح أيًا مة رق لصوديوم فلن تحجز و لول كلوريد اعند ترشيح مح -23
 الترشيح.  قةمن ور  ذ المحلولوسط أقطارها أقل من واحد نانومتر فينفمتن لأن جسيمات المذاب ) كلوريد الصوديوم( يكو  ج/
 .محلول حقيقي د الصوديوم  محلول كلوري -24
 .نانومتر  1 منل حجم جسيماته أقو  سب م في المحلول ولا يتر لأنه مخلوط متجانس وثابت ولا ينفصل كلوريد الصوديو  ج/
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 . الصوديوم في الماء ) أي مركب أيوني يذوب في الماء ( دييذوب كلور  -25
إليها  (Cl +Na ,-لماء أيونات المذاب )فتجذب جزيئات اصوديوم بلورة كلوريد البلماء ئات ايز بسبب اصطدام ج ج/       

التجاذب  ى و المذاب أكبر من ق ت اونجاذب بين الماء وأيلتا ن أنيونات الكلوريد ) قوى يونات الصوديوم عوتنفصل كات 
 .بين أيونات المذاب وبعضها البعض (

 .يصل المحلول إلى حالة تشبع لماء بعدماالصلب في الا تذوب أي كمية إضافية من كلوريد الصوديوم  -26
 . وردل سرعة التبلالذوبان مع مع ةسرعدل  اوى معاتزان حيث يتسوصل لحالة  لأن المحلول /ج

 . 2COط مرتفع من غاز ثاني أكسيد الكربون بات الغازية تحت ضغتعبأ زجاجات المشرو  -27
 داخل الزجاجة.  2COندفع كميات كبيرة من تالضغط  لك برفعاز في الماء ولذ غلاية ذوبان نه بزيادة الضغط تزداد لأ ج/

 .الطحن يزيد من سرعة الذوبان  -28
 .ذيب والمذاب فتزداد سرعة الذوبانبين المالمشتركة   مساحة السطح د دافتز رة ات صغي جسيمل ب ول المذايحن  طحلأن الج/
 . درجة غليانهى إلل يلاحظ تكون فقاعات هوائية في الماء قبل الوصو  -29

د نتيجة  في الماء والتي تصاع لغاز فتخرج  غازات الهواء الجوي الذائبةذوبانية ا درجة الحرارة تقل دةيانه بز لأ ج/
 ية .ول للحالة الغاز حتتطاقة حركية و  اكتسابها

 .الذوبانالحرارة( تساعد على سرعة التسخين )رفع درجة  ية عمل -30
ا يزيد من احتمالات قوة تصادم جزيئات الماء مم المرتفعة،عند درجات الحرارة  لأن طاقة حركة جزيئات الماء تزداد  /ج

 زداد سرعة الذوبان .لبلورات فتا طحبس
 .ب تلوث حراري لهذا النهر عيده اليه ساخنًا فهو يسبالنهر وين م باردمصانع الماء العند أخذ أحد ال -31

ى  بًا علقلة ذوبانيته( مما يؤثر سل رة ماء النهر يؤدي إلى تقليل تركيز الأكسجين المذاب )بسبب راح ةجر لأن ارتفاع د  ج/
 ية . وانات المائالنباتات والحي حياة

    . الامطار الاصطناعية بخار الماء لإنتاجب بعبكتل الهواء فوق المش AgIفضة  الد بلورات يودي رتبذ -32
ئات  لور لجزيبتكبلورات بدء تعمل بدورها ت يوديد الفضة مكونةً قطرات مائية  االماء تنجذب إلى أنيون زيئات لأن ج ج/

 . ارى هيئة أمطلع وقت لتسقطالماء وتكبر مع مرور ال رى ، وهكذا تنمو قطرات ماء أخ
 . يضغط البخاري للسائل النقالن الضغط البخاري للمحلول أقل م -33

 .ه للماء النقي(خاري لمحلول السكر أقل منبلاضغط لا و :أ) 
ي يقل عدد موجودة على سطح المحلول وبالتال لأن بعض جسيمات المذاب تحل محل بعض جزيئات المذيب ال ج/

 . ولمحلل الضغط البخاري للالحالة الغازية فيقلى تحول إذيب التي ت ات الميئجز 
 .لحرارة للسائل بزيادة درجة اضغط البخاري الد يزدا -34

 اري . لي يزداد الضغط البخج من السائل وبالتانات ال ربخال رارة زادت كمية لحا لأنه كلما زادت درجة ج/
 . مستحيلفي المختبر كما هو مكتوب في المعادلة شبه   gCO     2(g)+ ½O (s)C)): التفاعل  هذا اجراء -35

ة التفاعل التي تقاس في رار ن لذلك تكون ح بو كر الكربون )ناتج ثانوي( إلى جانب أول أكسيد ال د يأكس ثاني  ن و كنظرًا لت ج/
 رده . مفب COوليس  CO CO ,2كل من محصلة تكوَن هذه الحالة هي 
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 .ة )أقل من الصفر(للتفاعل الطارد للحرارة يكون بإشارة سالبH∆ التغير في الإنثالبي  -36
 اعلة أكبر من المحتوى الحراري للمواد الناتجة حيث يطرد النظام الحرارة لمحيطه فمتالي للمواد ر الأن المحتوى الحر  ج/

 . لاستر والماء يساوي صفر ين او لتك الأسيتيكض حممع  يثانوللتفاعل الا H∆في الإنثالبي رالتغي -37
  وين  زمة لتكلاالة لحرار في جزيئات المتفاعلات تساوي)تعادل( كمية الأن كمية الحرارة اللازمة لتفكيك الروابط  ج/
 (. نواتج ∆Hمتفاعلات = H∆ ) جزيئات النواتج  وابط فيالر  

 .من الصفر( كبر)أ ةموجبرارة يكون بإشارة لحل ماصةللتفاعل الH∆ نثالبي ي الإف  يرالتغ -38
 . هطيحم من ظام الحرارة نلا متص من المحتوى الحراري للمواد الناتجة حيث ي قللأن المحتوى الحراري للمواد المتفاعلة أج/

 راق قياسية للنيتروجين :مصاحب للتفاعل التالي حرارة احتير الحراري اللا يعتبر التغ -39
ol6KJ /mH= + 9.,   )4(gO2N              (g)2O+  2  2(g)N 

 مًا ائد  ارة منطلقة تأخذ اشارة سالبةرة وحرارة الاحتراق حر لأن التفاعل ماص للحرا  ج/
 ة للكربون  ة الاحتراق القياسيرار ل حتمثلا  CO            2(g)O½+    (s)C(g):للتغير ةبحالحرارة المصا -40

 . 2COكوين جين لتكسلأمن ا  كافيةأكسيد الكربون لعدم وجود كمية  لأن الاحتراق غير تام لتكون أول ج/
 .  2COـ ل يةحرارة تكوين قياس عتبرلا ت  CO           2(g)O2/1+   (g)CO(g)2:التاليلتغير احبة لالحرارة المص -41

 ر.صن عمركب وليس  CO نلأية لية في حالتها القياسعناصره الأو  لم يتكون من 2COربون لكا ثاني أكسيد  لأن ج/
 . ( Al)  وملألمنيحرارة الاحتراق القياسية ل ضعف( 3O2Al) الألمنيوميد كسارة التكوين القياسية لأر ح -42

مول من   (2)في الظروف القياسية يلزم حرق  لأوليةاه صر ن عنام  وممول من أكسيد الألمني(1) لأنه عند تكوين  ج/
 . كسجينة من الأمية وافر ا في كقا تامالألومنيوم حر 

                                                olm/kJ 1670 -H  =   ,  (l) 3O2Al             (g) 2O2/
3+    )s( Al2   

 .( 2Hين ) ياسية لغاز الهيدروجلقا ( تساوي حرارة الاحتراق O2H) سية للماء السائل ارة التكوين القيار ح -43
مول من الهيدروجين   (1) حرق ولية في الظروف القياسية يلزم لماء من عناصره الأ من امول (1) ين لأنه عند تكو  ج/

/mol/kJ 286 - H  =  ,  (l)O 2H                   (g) 2O2.الأكسجين حرقا تاما في كمية وافرة من 
1+    (g) 2H   

   ℓmo /393.5  kJ -=  Hº Δ , 2(g)CO  2(g)O + (s)C  :التغير الحراري المصاحب لهذا التفاعل  -44
 ن القياسية لثاني أكسيد الكربون ويتكللكربون ، ويسمى كذلك حرارة الية ة احتراق قياسيمكن تسميته حرار            

  مول واحد من الكربون احترق تماما في وجود وفرة من  تراقح لا اق قياسية للكربون يمكن تسميته حرارة احتر  ج/
اد عناصره  حت احد منه من التكون مول و  الكربون د ي أكسين القياسية لثان لتكوي ارة اويسمى كذلك حر  ،الأكسجين

   القياسية.والأكسجين الغاز في الظروف  ب،لصلاالأولية وهي الكربون 
 . بطريقة مباشرة C    ond)(DiamC(Graphite)التالي :  لعافتلللبي الإنثا فيلتغير ياس امكن ق لا ي -45

 تفاعل بطيء للغاية قد يستغرق ملايين السنين .لا ذالأن هج/ 
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 خلال ورقة ترشيح.ديوم محلول كلوريد الصو ترشيح  عند  -1
 ........................... ن ورقة الترشيحكلوريد الصوديوم( م)تمر جسيمات المذاب  ........... :حدثال

 ...... ا أقل من واحد نانومترلأن جسيمات المذاب دقيقة جدًا ومتوسط أقطاره ........ ر:التفسي
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 ب . ليتقاء واللمباريوم في اتات الملح كبريعند وضع   -2

 .............لا تذوب في الماء..... :حدثال
 .................................. (20انظر سؤال علل عبارة رقم )  ...........ر:التفسي

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 .بنزين لل يتلز إضافة اد نع -3
 ....................................... نزينيذوب الزيت في الب ...........ث :الحد

 ...........................ر بينهما قوى التناف لانعدام............ التفسير:
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 في الكأس. II( 2lHgC)قلول كلوريد الزئبضع محعند و مصباح لإضاءة ال -4
 ..............خافتة وضعيفة يضيء المصباح اضاءة........: الحدث

 ..........ين جزء ضئيل فقط منه في الماءئبق إلكتروليت ضعيف يتأن كلوريد الز لأ ....... التفسير:
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 أس.في الك لمسالالأمونيا ا عند وضع مصباح لإضاءة ال -5
 ..........................لا يضيء المصباح................: الحدث

 ................... ت فلا يوصل التيار الكهربائييوناأ لىمونيا علعدم احتواء الأ ........التفسير:
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 ع. حالة تشبوم لريد الصوديلو لبلورات غير الذائبة عند وصول محلول كلكتلة ا  -6
 ................................... تظل ثابتة ............: ثالحد

 ......لورمع معدل التب دل الذوبانفيها مع يتساوى يكي لأن المحلول المشبع في حالة اتزان دينام ...........ر:التفسي
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 .) أو وضع سمك زينة في حوض به ماء سبق غليه(.اساخنً   وإعادته إليهبارد من نهر ماء أحد المصانع عند أخذ  -7
 ............. ياة النباتية والحيوانية المائية) تموت الأسماك(الحلى يؤثر سلبًا ع ............: الحدث

 ............ الأكسجين المذاب تركيز ؤدي إلى تقليلي اهحرارة الميارتفاع درجة لأن ........... :فسيرتال
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 . ةفتوحة لفترة طويلوب غازي مترك زجاجة مشر عند  -8

 ................................وبيتغير طعم المشر .................الحدث: 
 ... ةيخرج خارج الزجاجو ويقل تركيزه يئي لغاز ثاني أكسيد الكربون زجاجة يقل الضغط الجز ه عند فتح اللأن ......التفسير:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 لثاالسؤال الث

 ثلثال الؤاالس

 ماذا يحدث في الحالات التالية مع التفسير
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 لمترابطتين.بين الذرتين ا لترابط يقعرونات امن إلكت اهمية أن كل زوجبطة التس... للرا.لويس.... يفترض نموذج -1
 .....جانبية..ية أو ...ور مح الذرية بطريقة فلاك ن الأي ب كن حدوث التداخلمي -2
 .  الذرتين المترابطتين في الرابطة سيجمانواتي   ينيصل ب يذ ال حورطول المعلى  متماثلبشكل تتوزع الكثافة الالكترونية   -3
 ....9...وي .ساي 2CH=CH-=CH2HCفي المركب  σ عدد الروابط سيجما -4
 .......1s...ستوى ...كتروني تحت الماخل إلنتج من تد يجما ت ابطة سفي جزئ الهيدروجين الر  -5
 .....الثلاثية.... .... والثنائية.تساهمية ..ابطة اللر على ا ي و تحتتي  يئات الفي الجز  πتتواجد الرابطة باي  -6
 .....3....اوي .سي πوعدد الروابط باي ....12....ي او يس          في المركب  σ بط سيجماعدد الروا -7
 ....سيجما.... وعلنة من ا.... ورابطباي..على رابطتين من النوع ... N     Nروجين  ي جزيء النيتتو يح -8
 . جنب با الي  .... جنالمتوازية....يجة تداخل الافلاك .ن نتروجي نيتفي جزيء ال πتتكون الرابطتان   -9

 الاستبدالسيجما تتفاعل بـ اهكل روابطجزيئات التي الو  .الاضافةتتفاعل بـــ . πباي ي على الرابطة  جزيئات التي تحتو لا -10
 ....z3p....الفلكين ... داخلت ند سيجما ع ة بط تتكون الرا 2Clفي جزيء الكلور  -11
 .........يئيجز ...ك ...مي فل طة سيجما تسلتكوين راب  pمع فلك  s تداخل فلك -12
 ....180..والزاوية فيه تساوي .. ....2.ي ...تساو   spهجين  ن في التو بالكر  لذرةعدد الأفلاك المهجنة  -13
 ......2...الروابط التساهمية يساوي . نمكربون تكون عددًا حسب نظرية رابطة التكافؤ فإن ذرة ال -14
           ...    .3sp.... ونوع التهجين ..4...يساوي . 4CH نا جنة في الميثالأفلاك المه د د ع -15
 وجين. في الهيدر  1sلذرة الكربون والفلك  2sp. بين فلك محوري .يحدث تداخل . CH2CH=2 يثينء غاز الإ زي ج يف -16
 ..مستوي مثليثياغ ..وشكله في الفر .. 2. ي و ساي 2C=CH2H  يء الإيثينالأفلاك غير المهجنة المتداخلة في جز  د عد  -17
 ..خطي..وشكله في الفراغ  ...sp..فيه  تهجين. ونوع ال4.يساوي . 2H2C  الايثايني عدد الأفلاك المهجنة ف -18
 ....120....... والزاوية فيه.2sp.نوع ....جين من ال ه ت كل ذرة كربون في البنزين تقوم بعمل -19
 .بين الروابط . ..الزاوية .... وبط بينها  الروال طو ن حيث افئة مين متكتة في البنز ن السربو الكت راكل ذ  -20
 ........120.في ذرة ما تساوي ..... 2ps – 2spالمهجنة   ن الأفلاكية بيالزاو  -21
 .......متوازيين.....ن لكين المتداخلييكون محوري الف  عندما πالنوع باي من التساهمية تنتج الرابطة  -22
              .....هرم رباعي السطوح.لفراغ ...في ا وشكله ، ......4HSi .......3sp ب في المركتهجين نوع ال -23
 بين ذرة ..اديةأح . يةمها ون ، ورابطة تستي الكرب. بين ذر .ثلاثية.على رابطة تساهمية . 2H2Cيحتوي جزيء الإيثاين -24

 . ينوجالهيدر الكربون و 
 ....2..... يساوي    3CH-C≡HC بروباينفي جزيء اللفة المخت الافلاك نبية بين خلات الجاد التداد ع -25
ت نارو اخل الكتبة من تد يصاحبه سحا بون الست في شكل مستوي حلقي سداسي  ذرات الكر  بنزين تكون يء الفي جز  -26

 .... πباي....ةرابطال
 ةطب اء ر الماجزيئات  طة بينوالراب...يةساهمية قطبت.ابطة.ء ر لما اجزيء  فيين والهيدروجين الرابطة بين ذرتي الأكسج  -27

 ..هيدروجينية..

 بعراالسؤال ال

 ثثالل الؤاالس

 كمل العبارات التاليةأ
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 ...104.5... والزاوية فيه تساوي....متساوية....في جزيء الماء . H-(O)  ابطقطبية الرو  -28
 ي.بخار لا الضغط...انخفاض.درجة غليان الماء و. .ارتفاعي إلى .الماء يؤد  بين جزيئات ية الهيدروجين وجود الرابطة  -29
 .....جزيئات الماء..مذاب بقوة مع ...تحاد أيونات اليتكون ماء التبلر عند ا -30
 .للماء ....ةالقطبي..خاصية ...ء يسبب الاملافي جزيء   H –Oل الزاوي للرابطتين شكال -31
 .......نيةهيدروجي...جزيئاته بروابط  .. ء إلى تجمعالماغليان   ةجيعود سبب ارتفاع در  -32
 ....صلبة.... محلولوتكون حالة ال ...يةغاز .... ب المذا لةحاكون في البلاتين ت نييدروجاله في محلول -33
 ...تبلرماء ال.على .. مثالين  O2.5H4CuSOنحاس الزرقاء لا وكبريتات  O2.2H4OCaSلجبس ر ايعتب  -34
 ....محلول مائيلى هيئة ....ع ادما يكون كهربائي عنال التيار والأمونبا كلوريد الهيدروجين كلا من  صليو  -35
 .......ثابت العزلـ ..ء قدرة عالية علي الاذابة تعزي للقيمة العالية لـــمالل -36
 .السائلةليل .احمه الغازية من اللميا. وا.الصلبة.يل.. وسبيكة البرونز من المحال.ازيةالغن المحاليل .لهواء ميعتبر ا -37
 . بائيالكهر  التيار...لا يوصل..ة.نقية أو المسالالأمونيا في حالته ال ز غا -38
 .التيار الكهربائي  ..يوصل..يوم البار مصهور كبريتات بينما  ،ربائيكهال يارالت ..لا يوصل.محلول كبريتات الباريوم . -39
 ....ها(تأينها)تفكك..بائي باختلاف درجة .الكهر  للتيار اهصيلفي قوة تو تختلف الإلكتروليتات  -40
 ..رات غير متأينةبلو ..ورة في ص ر منهء كبي. وجز .أيونات.. صورةفي  ضئيل منه ءيوجد جز  IIبقزئال ن كلوريد عند ذوبا  -41
 . IIئبقالز  وريد أين كلدرجة ت ..... أكبر من....م في محلوله ..د الصوديو أين كلورية تدرج -42
 ....... موصلة(الكتروليتية) تعتبر مركبات ....  نيةيو الأ ركبات جميع الم -43

 .. Ca+2و 3NO-فإن الأيونات المتشابهة هي ..... IIل نيترات الرصاص السيوم مع محلو محلول كلوريد الكخلط عند  -44
- Cl +, Na ,- ) لى كل من ع يحتوي وعاء  -45

3, NO +gA ) .. فإن صيغة المركب الذي يترسب هوgClA.. 
 ..PbIيوديد الرصاص .ن . م  ون راسب يوم يتكوديد الصود لول يمع مح IIص ت الرصال نيتراج محلو ز عند م -46
 .....AgI....اضافة محلول يوديد البوتاسيوم إلى محلول نترات الفضة يتكون راسب صيغته د عن -47
 ..1A...عناصر المجموعة   ت فوسفامونيوم و بان في الماء عدا فوسفات الأجميع أملاح الفوسفات شحيحة الذو  -48
 ..  gClAن ..أبيض مراسب   ون يتكة فضات التر نيعلى محلول كلوريك لهيدرو قطرات من حمض ا فةاإضد عن -49
 .لو ح المحلطسجزيئي على الط كلما زاد الضغ نية الغاز ذوبا....تزداد....... -50
 ..AgIيوديد الفضة.. نببلورات مار الماء بخب  بعمشق الفو الهواء  يلتكوين المطر الاصطناعي يتم بذر السحب الت -51
 ......تظل ثابتة)لا تتغير(ير الذائبة ....تلة البلورات غ لحالة تشبع فإن ك المحلول د وصولنع -52
 .o100نيته عند درجة حرارة  .. من ذوباأكبر.. Co50ة  د درجة حرار عنء في الماذوبانية غاز الأكسجين  -53
 .الإذابةعملية ن م  رعسي ب ممامذيلب والمذاان بي  ةمساحة السطح المشترك. تزدادلصلب .عند طحن المذاب ا -54
  يونيب الأالمركا مع جزئيات الماء فان من قوى تجاذبه أكبرالمركب الأيوني  يونات أين تجاذب ب لا قوي  عندما تكون  -55

 . .. في الماءلا يذوب...
 .....)M (Cالمولارية ....ي .ء هالكيميا مولًا في عل داوتوحدة التركيز الأكثر انتشارًا   -56
   .CO100عن  ..تزيد.الغليان .. ودرجة .يقلي ...بخار الماء فإن الضغط الى إلكر من الس عند اضافة قليل -57
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من الماء المقطر إلى محلول  (100mL)وعند إضافة  (M 0.3)بتركيز  (200mL)ك حجمه ض النيتريمل لحمحلو  -58
 ..... M ....0.2 تركيزه يصبح السابق فان الحمض 

 جرام. ..120..المحلول افي هذ  اءلمة اكتلكون فتز و كلو من كتلته ج  20لي %  يحتوي ع   g 150ه  كتلت محلول -59
  فيريد الصوديوم من الماء فان النسبة المئوية الكتلية لكلو  90g))من كلوريد الصوديوم في  10g)عند إذابة ) -60

 ..........%10......اوى  تس لمحلولا
    .60gي .ساو ا تكتلي  (%12)زه ي ركمن محلول ت  (g 500)على اللازم للحصول  HNO)3( كتلة حمض النيتريك -61
 ........ )1(واحد صحيح.......ب يساوي.والمذا للمذيب  مجموع الكسر المولي -62
 ....m/Co....قياسه ووحدة .... المذيبة .......يوع ى نل ع (bpK )تعتمد قيمة المقدار الثابت  -63
 جرام من الماء.. 1000.ى إل  منه )80g1مول )لجلوكوز يضاف واحد حد من اولال واول تركيزه ممحل لتحضير  -64
 .  m.10من درجة غليان نفس المحلول الذي تركيزه  .أكبر... .m0 4ذي تركيزه السكروز ال ان محلولدرجة غلي -65
 ......أيونات...نه على شكل ..اجد جزء ضئيل م يتو  لماءا في ضعيف ليت رو كتإل يذوب   عندما -66
 ...كليًا.نول يمتزجان امتزاجًا ..ا يثوالإوالماء  ...جزئيًا.اجًا ..يمتزجان امتز ر  يثيل إيثا الماء وثاني  -67

كتلة  فإن 0.7ساوي ي لمحلولهذا ا يف مولي للماءالر من الإيثانول والماء فإذا كان الكس mol 20توي ل يحمحلو   -68
 ...g  ....276حلول تساوي ( في هذا الم46ه =  ل وللملة اكت)الإيثانول 

 .الكسر المولي.يب هما المولالية وت المذ ب إلى عدد جسيماابين عدد جسيمات المذ النسبة  للتعبير عن  قتان هناك طري   -69

  0.5mتركيزه ( لتحضير محلول NaOH = 40يوم )يد الصود من هيدروكس 8gزم لإذابة لالا رطكتلة الماء المق -70
 .g...400..تساوي .

 لي  وتركيز السكر فيه بالكسر المو  mol 20ولاته  حلول عدد مضير ماللازم لتح (18O=2Hكتلة الماء ) -71

 ..288g.هي .. 0.2يساوي             

للمادة لمولي ( فإن الكسر ا  O = 182H الماء )( من    g 270من مادة صلبة في )   mol.. 6.. عند إذابة  -72
 .   0.286وي يسا مذابة ال

 مذيب لاب إلى عدد جسيمات ات المذاعدد جسيمة  تركيز نسب  على اليلللمح. .ةالمجمع...اص تعتمد الخو  -73
 رجة التجمد .والانخفاض في د  نا ي.. بين الضغط البخاري وكلًا من الارتفاع في درجة الغل.طردية... توجد علاقة -74
 . محلول المركزجمد الجة ت. در .. أكبر من... المخفف لولحملدرجة تجمد ا -75
 ( . 1m) تركيزه... الضغط البخاري لمحلول  أقل من....... 5m))لمحلول تركيزه الضغط البخاري  -76

 .يه( ماء إل 1L  )فه بإضافةفيتخعدد مولاته بعد  ...يساوي .... )5Mتركيزه ) وز في محلول سكر مولات ال عدد  -77
 ..5.2..يساوي   bpKن فإ( Co.52 100(يغلي عند  (kg/.1 mol0زه )ء تركيماالاليوريا في  إذا علمت أن محلول -78
   تركيزهمادة مذابة غير متطايرة  ئي لل مادرجة غليان محلو  انف  (512ºC /m .0)لمولالى الماءن اغليا ت الابإذا كان ث -79

( 0.1 mol/kg)  يساوى   ......Co105.12.....  
 (mol/kg 0.1يزه ) كللسكر تر  مائي فإن درجة تجمد محلول( C.kg/mol° 1.86)لماءلتجمد لإذا كان ثابت ا  -80

 .C°. ...-0.186.تساوي ..
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 ......سالب....بي .الثن عناصره الأولية في حالتها القياسية له ا منء املتفاعل تكوين ا -81
 ..صفرتساوي .. ∆H  و. .لاحراري .تفاعل . اءوالم تكوين الإستر ل ولنا ثحمض الأستيك مع الاي  ليعتبر تفاع -82
 ...سالبة... إشارةها ل لفاعلهذا الت  rHة  فإن قيم Hنواتج ()  ر منبك أ H)متفاعلات( كانت قيمة  ا في تفاعل ما إذ  -83
الانثالبي  ك يعني أن التغير فيفإن ذل (57kJ-) لتفاعل ما يساوي حب المصا Hي  بلنثافي الإ  يرتغإذا كان ال -84

 اعلة . واد المتفثالبي للمن الإ .... من التغير فيأصغرللمواد الناتجة ....

 ... للحرارة ماصة..ثاين من التفاعلات .الإي غازين  قياسية لتكو يدروجين في الظروف الاله مع  ن و تفاعل الكرب -85
 ري .م الحجاز الطبيعي والفحا من الوقود الذي نستخدمه اليوم كالغ رً ي زءًا كب.. جلأحفوري الوقود ايشكل ... -86
 التفاعل .  ماصة( خلال أو طاردة)كميات الطاقة المتبادلة دير ... إلى تق الكيمياء الحرارية تهدف ..  -87
 ما . ائي يميي( لتفاعل ك حتوى الحرار لما .. تدل على التغير في الإنثالبي ) حرارة التفاعل .. -88
فإن كمية الحرارة   ،-mol /kJ   1560( تساوي  6H2C= 30راق القياسية لغاز الإيثان) رارة الاحتت حإذا كان -89

 ...-Jk   .....780ي و اس من غاز الإيثان ت  g 15ق حتراالمنطلقة عند ا
 سية القيا ، فإن حرارة التكوين kJ 318-( تساوي Ca = 40( من الكالسيوم )g 20راق ) احت رة حراإذا كانت  -90

   kJ/mol... -636 ..   تساوي CaO  لأكسيد الكالسيوم     
 lmo/572 kJ  -H = ,  (l)O2H2          2(g)+ O 2(g)2Hة التالية : الكيميائية الحراري معادلةحسب ال -91

 kJ / mol…-286…. فإن حرارة الاحتراق القياسية للهيدر وجين تساوي       
 ... للحرارة ..طارد.فإن التفاعل يكون ... ∆Hرة سالبة إشاه ل  الإنثالبي ا كان التغير فيذ إ -92

منه ينطلق  5.7g  قاحترا ، وعند  5470kJ/mol-د هي لوقو ة لأحد أنواع ارة الاحتراق القياسينت حراإذا كا -93
273.5Kj 14....ي او كتلة الجزيئية لهذا الوقود تسن الفإ ة ،فإن الطاقg/mol1 ..... 

حرارة المنطلقة عند ال ميةن كفإ  ،  5470.4kJ/mol-لأحد أنواع الوقود تساوي   قياسيةراق الحتالا رارةإذا كانت ح -94
    . .-kJ ..54.7تساوي  د و ا الوقهذ ن  م  mol 0.01راق احت

  يميائيةالك فإن المعادلةمن الطاقة ،  J 445kقاحتراقا تاماً ينطل 4CHان  ميثال عند احتراق نصف مول من غاز -95
 ..    890kJ )(lO2H2+ 2(g)CO  2(g)O2 + (g)4HC+ .. لميثانق القياسية لغاز االاحتراحرارة  تمثلتي  ة الراريلحا

    kJ784-  =  H  ,   (s)+  2 Fe (s) 3O2Al  (s) 3O2+ Fe )(s 2Al  8. : الحرارية التالية ةعادلالم نم -96
   ..-kJ  .....95112( تساوي Al=72) لومنيوممن الأ 13.5gن تفاعل  رة الناتجة م ن كمية الحرا إف ،
( lmo/JK -1246 , -0716تيب )التر على (  3O2, Al 3O2Cr)  كلا من لقياسية لإذا علمت أن حرارة التكوين ا -97

 .. للحرارة . ماص..يكون   +  3O2Al  +  Cr2     3O2Al  2Cr فإن التفاعل التالي:
 قفإن حرارة الاحترا ( -kJ/mol 943تساوي )  2CO د الكربون سية لغاز ثاني أكسيإذا كانت حرارة التكوين القيا   -98

 ...... ... -molkJ/ ......394وي قياسية للكربون تسالا
 . له ر المكونةلحراري للعناصالمحتوى ان م ..أقلحراري للماء ...ى المحتو لا -99

 lmo / = +37 kJH (g)OH3CH      (l)OH3CH     :المعادلة الحرارية التالية ب حس -100
 ئلول الساللميثان نثالبي التغير في الإمن …أكبر…نول لبخار الميثا في الإنثالبي  غيرالتفإن      
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 : عداة سيجما ن خواص الرابطجميع ما يلي م -1
               ة.حاديهمية أرابطة تسا  )    ( كل                                أقوى من الرابطة باي)    (  

 باي  ةطابلر تحدث قبل ا(   )                              ضافة.مركباتها تتفاعل بالإ   (✓)
 :ن تداخل الأفلاكم 2N روجينفي جزيء النيت (π)طتين بايرابتنتج ال -2

  (   ), 1s s1                                           )    (y, p yp فقط             
(      )xp , xp فقط                                      (✓) yp , yp   و z, p zp 

 : عدانوع سيجما ا من الروابطه الية كلجميع المركبات الت -3
)  (  4  CH                   )    (2lC2CH              (✓) 4H2C               )    (6H2C 

 :اوي سي 3CHClمختلفة في جزيء الكلوروفورم الفلاك الأ ة بينخلات المحوريالتداعدد  -4
  (✓) 4                    )    (3                       (      )5                   (    )2 

  : في جزئ الكلور تنتج رابطة zp3عند تداخل الكتروني الفلكين  -5
 أحادية   مية تساه(   )      )    ( تساهمية ثنائية                )    ( تناسقية           لاثية    همية ث( تسا )   

 يحتوي على: 2Nين تروجيالن ءي ز ج -6
           طة باي  )    ( رابطتان سيجما وراب                          ا فقط .    مجتان سي ( رابط  )  
 ورابطتان باي  سيجما ابطتان( ر )                            رابطة سيجما ورابطتان باي    (✓)

 ا:عد 3spتهجين فيها لاع و الية نتلجميع المركبات ا -7
 )  (  4  CH                (     )2Cl2HC              (✓) 3ClB                   )    (6H2C 

 :عدالها الخصائص التالية  3spجنة ك المهلافالأ -8
              ةثعددها ثلا (✓)                              o109.5ها )    ( الزاوية بين

 ( توجد في جزيء الميثان       )                      السطوح  ي رباعي )    ( شكلها الهندس   
 ل الفلكين :ناتجة من تداخ  )Cl ) HCl17H, 1 لوريد الهيدروجينكزيء في ج σمية سيجما الرابطة التساه  -9

    )    (s  معs              )    (xp عم xp              (✓)  p   مع s              )    ( zp  معzp 
 : عدا(  2Hن ) روجيديلهيء اخواص جز ما يلي من   يعمج -10

 على رابطتين من النوع سيجما   يحتوي   (✓)             .    ر من أبسط الجزيئات المعروفةتبيع)   ( 
                   رأسًا لرأس .  1sلفلكين  اتداخل   ينتج من(    )                 دية .ية أحااهم يحتوي على رابطة تس)   (    
 :عدالها الخصائص التالية  2spة ن جهمالك الأفلا -11

            دها ثلاثة )    ( عد                                o120( الزاوية بينها     )  
 ان  الإيث ءي توجد في جز  (✓)                     ثيمثل)    ( شكلها الهندسي مستوي   
 

 لصحيحةاختر الإجابة ا سخامل الؤاالس
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 :              6H6Cزين ئ البنز ة في جفالمختل بين الأفلاك ةجانبيت العدد التداخلا -12
   (    )  4              (✓)   3                    )   (  1                          )   (  2 
 : ةير مهجنافلاك غ (4تجين من تداخل )ن ترابطين نافلكيي وى علىيحتأحد المركبات التالية  -13
  (✓)CH≡CH                 (   ) 2CH=2HC             (    )3CH-3CH             )    (4CH  

 ل  خادتج من ( تنت H –Cات العضوية الهيدروكربونية الرابطة )  لمركبمن ا 3CH -2CH -3(CHالبروبان)  -14
                                          pو    sفلكين غير مهجنين   (  )                          sو   sن  مهجنيغير  نيلكف  (  )  
   pجنين  غير مه وفلكان 2spفلكان مهجنين )    (                sير مهجن  مع فلك غ 3sp  فلك مهجن   (✓)

 : المركب هيصيغة فان  3SPنهما م  في كل لتهجينن امركب عضوي هيدروكربوني يتكون من ذرتين كربو -15
           )  (    2CH = 2CH          (✓)3CH-3CH            ( )  COOH3CH           )    (H -C   C  -H 

 )اندماج(:بخلطتتم   كلاعملية تهجين الأف -16
 رة . لذ فس ار لنين أو أكثمختلفين ذري ين فلك (✓)                     تشابهين لنفس الذرةذريين م  فلكين )   ( 
                                                         .    مختلفين تلفين لذرتين ريين مخفلكين ذ  )    (      ة       ثر لنفس الذر شابهين أو أكن ذريين مت( فلكي  )  

                                          :      ( تدل على O2.5H4CuSOالصيغة الكيميائية التالية ) -17
 المذابة في الماء.  IIالنحاس  كبريتات  (  )                            IIريتات النحاس لول كب( مح     )
 . 5Mتركيزه  IIمحلول كبريتات النحاس )    (                               IIبلورات كبريتات النحاس (✓)
                       نية :هيدروجي الماء بروابط اتيئالي ارتباط جز  د تعو لا ية تالأحد الخواص ال -18

 السطحي للماء التوترارتفاع (   )                           ماء لاغليان   ارتفاع درجة  (   ) 
 ماءلل ي ر انخفاض الضغط البخا)    (            القيمة العالية لثابت العزل الخاصة بالماء (✓)

  : ىإل يؤدي ءاالم اتجزيئب القوي  حلالم أيونات تحادا -19
  تفكك هذه الأيونات  (    )   ت  تبلر هذه الأيونا (✓)       ونات الأيهة إما(   )                  ذوبانها (   ) 

 : عداخواص التالية من الخواص الهامة للماء لا عجمي -20
 ري له. البخا طغ ضلاع ا ارتف (✓)                          .  )   ( ارتفاع درجة الغليان له       

 ي له .    حطلستر اارتفاع التو  (   )                         ثابت العزل له.  تفاع قيمة)   ( ار     
 طبي ( في البنزين ) غير القطبي ( الى  :لزيتون ) غير القيرجع ذوبان زيت ا -21

  قوى التنافر بينهما         ماد انع (✓)                                  قوي التجاذب بينهما )   ( 
 ة جزيئات البنزين اهإم )   (        نات وكاتيو  ت أنيونا يت الىز انفصال جزيئات ال )   ( 

 درجة غليان هو : أعلىالية له أحد المركبات الت -22
   (✓) O2H                  )   (S2H                   ( ) Se2H                  (   )Te2H                  

 ي على :روكلوريك يحتو ي لحمض الهيدلمحلول المائا -23
 فقط. O3H+ ت كاتيونا )    (                  فقط             Cl-أنيونات  )    (

 الهيدروكلوريك ات حمض زيئوج O3H+و  lC- أيونات  )    (                        قطف O3H+و  Cl-أيونات  (✓) 
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 :  منه تجعل اءبالم خاصةال العزل لثابت عاليةلا القيمة -24
 .  القطبية غير ةالتساهمي  للمركبات  قوي  مذيب  )    (                    .  القطبية كبات للمر  اً جيد  باً مذي  (✓)

   . الكهربائي ارتي لل توصيللا ةجيد  مادة )    (            .  الكهربائي للتيار موصلة غير مادة )    ( 
 ا :يهعملية يتم ف  تإماهة الأيونا -25

 ونات المذاب .الماء بأييئات طة جز إحا (✓)               .اءئات المإحاطة أيونات المذاب بجزي  )    (    
 .اب تبلر أيونات المذ   )    (                     . ءتفاعل أيونات المذاب مع الما  (  )      
 : عدابة في الماء لرة مادة صد ذوبان بلو يلي يحدث عن ام  جميع -26
 ء بالبلورة  ات المائام جزي( اصطد     )                     نات    لا تحدث عملية إماهة للأيو (✓)   
                                     ذاب        مل ا ونات أيء و الما ين جزيئات التجاذب ب)    (    ونات والأنيونات بعيدًا عن البلورة      ل الكاتي( انفصا  )     
 أن يكون: ء فمن المتوقع لكهرباي يوصل االمائه ا محلول ية بينمة الغاز في الحال  وهو رباءهل الكوصلا ي  Aالمركب  -27

         مركب أيوني (  )                                ساهمي قطبي  ب تمرك (✓)
 ي غير قطبي هم( مركب تسا  )                                  ي     عضو مركب  (    ) 
 : ادعفة ضعيلكتروليتات الي من الإا يليع ممج -28
 (  )COOH3CH             (✓) 4gSOM              (   )3NH                  (    )2HgCl 
 :عداجميع المواد التالية مواد الكتروليتية  -29

                                                       IIالنحاس ( كبريتات   )     ( حمض الأسيتيك      )      الجلسرين       (✓)           صوديومال كلوريد )   (   
( جيد التوصيل   Bصيل للكهرباء ومحلول آخر لمركب أيوني ) ف التو ( ضعي Aمحلول لمركب أيوني)  -30

 أن : ذلكونستنتج من للكهرباء 
   .لكتروليتيةلاا من المركبات غير  Aالمركب  )   (    
   .ات غير متأينةبللور  ى هيئة لحلول عفي الم (B) من المركب  كبيرجزء  )   (    
 .ة أيونات منفصلة ول على هيئ( في المحلA) جزء كبير من المركب  (  )     

  .في الماء Aأكثر ذوبانا من المركب  Bالمركب  (✓)   
 حاليل التالية  :أحد الم يفالبلورات  عددمن قل  المتكونة أونات يالأد دع -31

  (   )NaOH                   )   (4SO2H              )   (2CaCl                (✓) 2PbCl    
 :عدامحاليل الكتروليتية ، لية تكون كبات التاجميع المر  -32

                                                                                             جلوكوز        لا (✓)      مكبريتات مغنسيو  )   (   م  وديو يد صسكرو هيد (  )           كلوريد البوتاسيوم  )   ( 
    : هو Aن وك ييوصل التيار الكهربائي في الحالة المنصهرة فقط ف  3ACO  الافتراضية ي صيغتهمركب أيون  -33

  (    )+K                       )   (+aN                    )   (+
4NH                (✓) 2+Ca  

 لى :وي عيحت IIكلوريد الزئبق لالمائي لمحلول ا -34
 فقط. 2Hg+ كاتيونات  )    (                                 .فقط  Cl-أنيونات )    ( 

 . متأينةر غي 2HgClوبلورات  2Hg+و  Cl- ت اأيون  (✓)                         .فقط  2Hg+و  Cl-ات أيون)    (   
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 تج :لول النافإن المحه في الماء ، عند اذابتات القوية كتروليتمن الإل KClوم كلوريد البوتاسي -35
 . ربائيالكه  التيارلا يوصل  )    (     .منفصلة بكميات كبيرة Cl-  و K+يحتوي أيونات  (✓)
   .ةقليلات  منفصلة بكمي Cl- و K+ونات  يحتوي أي ( )                            .غير متأينة l CKورات بل  )    ( 
 المنصهرة هو :ئي أو الحالة امالفي المحلول   ائي سواءر الكهربيوصل التيا كب الذيمر ال -36
 ونيا الأمغاز ( )              يحول طب( ك  )    صوديوم وريد اللك  (✓)     كبريتات الباريوم      )   (   

 خلال :  منلتركيز ين في المتساويدروكلوريك وحمض الأسيتيك الهيض احم  بين محلوليمييز الت نيمك -37
 نهما رة كلا مدرجة حرا  ( )   ربائي  كهالدرجة التوصيل (     ) ء    تشتيت الضو  (  )         في الماءانية الذوب)   ( 
 : عداالماء وب في لية تذ ت التافوسفاجميع أملاح ال -38
                                                        وم اسي تو ب( فوسفات ال  )     IIمو لكالسيسفات او ف (✓)   الأمونيوم    )   ( فوسفات      صوديومات الففوس )   ( 

 كون: ابهة تالمتشفات الصوديوم مع كلوريد الكروم فإن الأيونات سو ف  عند تفاعل -39
  (✓)  ) (aq

-Cl +(aq) +Na                                    (    ) )(aq
-Cl +(aq) +3Cr    

   (    )(aq)  
+3Cr +aq)( -3

4PO                               (    )(aq)  
-3

4OP +(aq) +Na 
 :  عداتالية لا تذوب في الماء لات جميع مركبات الكبريتيتا -40
 (✓)3SO2Na                  )   (3CaSO                )   (3PbSO                 (   )3FeSO 
 ية : لابأحد الكاتيونات الت  طتبتار إلا إذا  ءاي المب ف تذو  Cl-  يوناتهاحد أنأ تيح الالأملا -41

  (   )+Na                  )   (+
4NH                  (✓) 2+Hg                  (    )2+gM 

 المتكون هي :   راسبالة يغسيوم فإن صلول كلوريد المغنحعند اضافة محلول الأمونيا إلى م -42
 (✓) 2Mg(OH)            )   (Cl4HN                )   (MgOH                  (   )HO4HN 

 : 2CuFالى محلول  2Ba(OH)عند إضافة محلول  -43
 فقط  )Cu(2OHب رسيت (  )                     ط فق 2BaFيترسب  )   ( 

 لا يتكون راسب  )   (                   2BaFو   OCu)H(2ن م يترسب كلا (✓) 
 سب من :ران لباريوم يتكووريد الصوديوم مع محلول كلرومات اك حلول منمزج مد عن -44
   وكسيد الصوديومدر هي (   )         ومكربونات الباري (   )     كرومات الباريوم (✓)      كلوريد الصوديوم (   )   
 : ءلية يذوب في المااحد المركبات التأ -45

 )    (ClAg      )    ( 2pbF          (✓)Cl4NH           )    (AgBr 

 لفضة هي :حلول نيترات الوريد البوتاسيوم مع ممحلول كعل لتفانهائية الأيونية ال ادلةالمع -46
   )    (                        (s)+  AgCl  (aq)

-
3ON+    (aq)

+K             3(aq)AgNO +   q)(aKCl 
      ()   )(slAgC +   (aq)

-
3+  NO  (aq)

+K             (aq)
-

3NO+    q)(a
+Ag  +  (aq)

-+  Cl  (aq)
+K 

  (✓)                                                        (s)ClAg                 (aq)
++  Ag  (aq)

-Cl 
    (   )                               (s)AgCl +   aq)(

+K               (aq)
++  Ag  q)(a

-+  Cl  (aq)
+K 
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ة  مقابل فإن أكثر المواد ذوبانية عند درجال الرسم ، منة ما ة ماددرجة الحرارة في ذوباني يمكن أن يؤثر تغير  -47
Co05  مادة :  يه 

  (   )NaCl                                           ( ) 3KClO         

   (   )KCl                                         (✓)3KNO 

 

 فإنه يمكن تحويل محلول  Co20 عندg 88و   Co0عند g 74ي الماء ترات الصوديوم ف كانت ذوبانية ني اذإ -48
 الى محلول غير مشبع بأحد العوامل التالية :مشبع من نيترات الصوديوم 

 ي  إضافة محلول الكتروليت (   )         إضافة كميات أخرى من المذاب  (   )   
  رفع درجة الحرارة  (✓)         خفض درجة الحرارة (   )   
 لغاز في السائل بأحد العوامل التالية  : زيادة ذوبان ان مكي -49

 حرارة وخفض الضغط  ة الجة در زياد    )    (             زيادة درجة الحرارة وزيادة الضغط   (  )     
 طوزيادة الضغ حرارةجة الخفض در  (✓)       خفض درجة الحرارة وخفض الضغط    )    (   
 :  عداالية لتا موادذوبانية ال ادزدبخفض درجة الحرارة ت -50

  )   (2O                   (✓)  2I                    (    )2N                       )   (2CO  
 عف فإن ذوبانية الغاز:عند زيادة ضغط غاز للض -51
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                تظل ثابتة    )   (          تزداد للضعف    (✓)             ع ب)   ( تقل للر            فتقل للنص (   )  
    :الصلبة على ذوبانية المركبات  لا تؤثرتالية وامل الأحد الع -52
 ةالحرار درجة  (    )                 الضغط (✓)         ( الخلط          )           ( الطحن         )    
 : عداتالي ، ي الماء يحدث الغير الكتروليتية فمتطايرة و   رغية ماد عند إذابة -53

   انخفاض الضغط البخاري  ( )                             ارتفاع الضغط البخاري    (✓)    
 د مجاض درجة التخفان (  )                                  درجة الغليان  اعارتف (   )    
  ( فإن كتلة الماء اللازمة O2g/100g H 74)هي (  Co 0عند ) في الماءصوديوم ال  ترايتنية ناذوب كانتا إذ -54

 :( يساوي Co 0( من نيترات الصوديوم عند ) g 150لذوبان )
  (  )00.77g2                )    ( 150g            (✓)202.70g              (    )g74 

 تساوي :المئوية للسكر في المحلول ة فتكون النسب( من الماء g 8ي )لسكر ف( من اg 2أذيب ) -55
   (   ) 25 %              (   ) 75 %             (   ) 80 %         (✓)20 % 
 ( فإن النسبة المئوية mL 200ثانول بالماء بحيث يصبح حجم المحلول )( من الإيmL 12عند تخفيف ) -56

 : تساوي  يثانول في المحلولالحجمية للإ       
 (   ) 24 %           (✓)  12 %                  (   ) 6 %                 (   ) 5.66 % 

 يساوي:من المحلول تحتوي على عدد من المولات  g 100فإن  (m 0.1) يزهوم تركوكسيد صودي ر يده محلول -57
    )    (10           (✓)1                           )    ( 0.01                 (  )0.1 
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ماء فتكون النسبة المئوية الكتلية لكلوريد المغنسيوم   (g 200) لمغنسيوم في من كلوريد ا (g 6)عند إذابة  -58
 المحلول تساوى :في 

(✓ )2.91 %               )    (3%         )    (33.3%              (    )34.3%   
 ( g50 0نقي فان كتلة الماء في ) مض الن الحم  )( %37.8تركيزه  HNO )3( 63 =تريك محلول لحمض الني -59

 : من المحلول تساوى       
  )    (189 g                 )    (3.11 g      )    (63 g     (✓)311 g   
 تساوي : ( g 100وكتلته ) ( كتلياً  % 45ه )ير محلول تركيز كتلة حمض الهيدروكلوريك اللازمة لتحض -60

    (   ) 55 g             (   ) 100 g           (✓)45 g            (   ) 145 g 
( للحصول على M 0.4ركيزه )ت( من محلول حمض الكبريتيك الذي mL 100حجم الماء اللازم إضافته إلى )  -61

 :ي و سا( ي M 0.2يزه )محلول ترك
  (   )00mL2                (✓ )100mL                     (  ) 400mL              (   ) 50mL 
 ( وتركيزه mL 250جمه )ح  ( المذابة في محلول3NaHCO 84 =نية )كتلة كربونات الصوديوم الهيدروجي -62

       (0.1 M : تساوي ) 
 (✓) 2.1 g                      (   ) 21 g                   (   )  210 g            (    ) 33.6 g 

 :( تساوي mL 500( وحجمه )M 0.4يزه )تركالمائي الذي  محلولها( في 4SO2Naولات )م عدد -63
    (   ) 0.8 mol  (   ) 20 mol  (  )  0.4 mol (✓)  0.2 mol 

 ( من هيدروكسيد g 20( فإن تركيز المحلول الناتج عن إذابة )H = 1 , O = 16 , Na = 23إذا علمت أن ) -64
 يساوي : حلوللتكوين لتر من المء ( في الماNaOHالصوديوم )

   (   )  2 M  (   )  0.2 M (✓)   0.5 M  (  )   10 M 
  (g1.22) ي ( وكتلة المذاب فيه تساو mol/L0.1( تركيزه )3CO2aN=106محلول لكربونات الصوديوم ) -65

 فيكون حجمه : 
 (✓)2L  (   )  0.2L  (   )  200 mL  (   )  0.5L   

ز المحلول  ماء فيكون تركي  (g 1000 )في   (KOH =56)من هيدروكسيد البوتاسيوم   (g 5.6 )عند إذابة  -66
 : يساوى 

(✓ )0.1                          (  ) 0.01                (   )1                   (   )   10 
 يساوي: لفإن تركيز المحلو اءمن الم g500ي ف( 3CO2K=138من كربونات البوتاسيوم ) g 13.8عند إذابة  -67
  (   ) mol/L 0.1             (   ) mol/L 2           (  ) mol/kg  0.1        (✓)kg/lom  0.2  
 فيكون تركيزه بالمولال يساوي :  m/m  %70( تركيزه  HNO =363محلول الحمض النيتريك ) -68
 (✓)37.03              (   ) 11.11       (   ) 647.   (   ) 6.8   
 :للماء  الموليفإن الكسر  )O2H=18(من الماء g 72( في  OH5H2C=46ل )من الإيثانو  g 46إذابة  عند -69

 (   ) 20.                        (✓)0.8                   (   ) 0.06                (   ) 0.08 
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 لالية المحلول تساوي نه حمض نقي فإن مو م ( كتلياً % 63)( يحتوي على 3HNOمحلول لحمض النيتريك ) -70
       (H = 1 , N = 14 , O = 16 ) 

    (   ) 63.03  (   ) 0.03 (✓ )27.03 (    ) 2.703 
 ( للحصول على محلول تركيزهNaOH=40سيد الصوديوم )( من هيدروك2gكتلة الماء اللازمة لإذابة )  -71

       (0.1 m تساوي ) : ًعلما (  بأنO21mL H= O 21 g H  ) 
 (   ) kg5  (   )  kg2  (   ) g 50. (✓ )g500    

 : اوي سموع الكسر المولي للمذاب و للمذيب يالقيمة العددية لمج  -72
 ب .عدد مولات المذا(   )  عدد مولات المذيب . (  ) 

 عدد مولات المذاب + عدد مولات المذيب .(   )  واحداً صحيحاً .  (✓)  
 وتركيز السكر فيه بالكسر    ol20 mمحلول عدد مولاته     ( اللازمة لتحضير O2H=18الماء )  كتلة -73

 :تساوي  0.2 يساوي المولي       
(✓ )88 g2      (   ) g72       (   ) 14.4 g              (   ) 345.6 g 

     ثانوليفإن كتلة الإ  0.2 في الماء يساوي  )46OH5H2C= ( إذا علمت أن الكسر المولي للإيثانول  -74
 محلول تساوي : مولات من ال5 لمذابة في ا       

(✓ )46             (   )  23              (   )  4.6              (   )  92   
 ( وعدد مولات المحلول تساوي 0.4محلول للإيثانول في الماء تركيزه الإيثانول فيه بالكسر الجزيئي يساوي ) -75

      (16 mol: فتكون عدد مولات الماء تساوي ) 
 (   )   16                     (  ) 60.               (   )6.4              (✓) 9.6 

 :الذي تركيزه وتجمد ه أعلى درجة محلول السكر الذي له -76
    )   (m 1               )   (2 m              )   ( 0.5 m      (✓)m 0.1 
  نإفة در باق الفي المناطيارة لمنع تجمد الماء السد  بر م تضاف الى ماء ةماد ين هي يثيلالإ ولدة جليكام  -77

 :عمل بكفاء عالية هوللة ر االسي مبردلمحلول هذه المادة في ل تركيز أفض     
(✓ )3 m                         )   (2 m                         )   (0.5 m          )   (m .10   
 هو ةلياالت أقل ضغط بخاري من بين المحاليل يكون له ذيإن المحلول الماء فوز في الجلوكللل لومح  -78

 : يكون الكسر المولي فيه  ذيال لمحلولا
 0.8للجلوكوز يساوي  (✓)    0.8للماء يساوي  (    )   0.5 للجلوكوز يساوي )   (       0.85 وي يسا للماء)   (  
 تيك( على الترتيب هي : وحمض الأسي الأسيتالدهيدو تون ماء والأسيال) كل من غليان لإذا علمت أن درجة  -79

       (CO100  ،CO56  ،CO31   ،CO118 فإن السائل الذي له ، )ف هو : ي عند نفس الظرو ضغط بخار  ركبأ 
 حمض الأسيتيك   (  )           الأسيتالدهيد   (✓)         ( الأسيتون        )                   لماء( ا  )     

 درجة حرارة: ( يغلى عندm 2فإن المحلول المائي للسكر الذي تركيزه )  m/Co210.5يساوى  bpKعلمت أن  إذا -80
  )   ( Co100        )   ( Co101.04     (✓)Co1.024         )   ( Co.96 98 
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 :يساوي  m/C0=0.512bp(K( نأما بلع (m 0.5)درجة غليان محلول مائي لليوريا تركيزه  -81
)    ( C0256100.-            ()  100C-                (   )  C0100            (✓)C0100.256 

 :  صفر من بين المواد التاليةية تساوي نها القياسيو كالتي حرارة ت ادةالم -82
(    ) 2(g)Br             (    ) 2(g)I                    (✓)(g)2F               )    ( )(gHg 

 :تإلى جرافي اسلمول اتح عند -83
  جب مو  ي لبالإنثا (    )          الإنثالبي سالب (✓)          التفاعل لا حراري (     )        تمتص طاقة(     )   

 تساوي:  3O2Alنيومللألوم ةيلقياسوين االتك حرارة -84
    م ق القياسية للألومنيو ار ت حلارة اراح (    )                   الألومنيومق لمولين من حرارة الاحترا(✓)
 وم لومنيولات من الأم عحرارة الاحتراق لأرب(   )            حرارة الاحتراق لنصف مول من الألومنيوم (    )  
 يسمى:  l0KJ/mo22-H=∆,        (g)CO2    g)2(O+  (s)C2لتغير الحراري   ا -85

    .راق القياسية للكربون ارة الاحت حر  )    (      .لكربون كسيد ال أأو  ة لغازيس ايق تكوينالحرارة )    (  
   .ن أول أكسيد الكربو  غاز  مولين من تكوينحرارة (✓)                     حتراق مولين من الكربون.حرارة ا )    (

 مول من  ثة لاق ثرة احترارافإن ح  -.lKJ/mo21411 ي  ساو ت 4H2(28=C(احتراق الإيثين  ت حرارةنذا كاإ -86
 : تساوي ن الإيثي

(✓ ).6kJ4233-            )   (84kJ-            ( )9513.6kJ3-           (    )470.4kJ- 
 :  kJ )ℓ(O2+2H 2(g)CO → 2(g)+2O 4(g)HC 890+في التفاعل -87
   حطيه م لىإرارة ظام الحيطرد الن (✓)                ن محيطه   ظام الحرارة مالن ص يمت )    ( 
                                                       التغير في الإنثالبي اشارته موجبة(    )                 طارة مع المحينظام  الحر لا يتبادل  ال )    ( 
 :التفاعلات الطاردة للحرارة يكون  في -88
 (HΣمتفاعلة)قل من أ( HΣناتجة)   (✓)               ( HΣمتفاعلة) أكبر من( HΣناتجة)  )   (  
 ة موجبة ر شا( إHتكون لقيمة )   ( )                 (  HΣةمتفاعل) مساوية( HΣناتجة)   ( )   
  نين ممول احتراق( فإن  -kJ/mol 286تساوي ) (O2Hالسائل )  ماءسية للالقيا نحرارة التكوي نتكاإذا  -89

 وي : تسا ( 2Hالهيدروجين ) 
 )   ( 286 kJ/mol-       ( ) 143 kJ/mol -    (✓) 572 kJ/mol -        )   (lom286 kJ/+ 
 kJ  )(lO2+  4H  2(g)CO4       2(g)+  6O  (g)4H22C 2750 +مت أن : إذا عل -90

 ( تساوي :  kJ/molبـ  للإيثين ) ة الاحتراق القياسية فإن حرار        
 (✓)3751 -                (   )  + 1375                )   (  5027 -              (  )   + 5500 
 :اسية للميثانالتكوين القي فإن حرارة  kJ 37.5( يصاحبه انطلاق 164CH=الميثان )من  g 8 وينكت انكإذا  -91
 (✓)mol/J75 k-            ( )300kJ/mol-           )    (mol /75 kJ +        (     ) mol/J7k4.-  
 :   هي عدا واحدةلمواد التالية متماثلة حرارة التكوين ل -92
(✓))s(NaCl            (    ) )s2(I                     )    (2(g)F                 )    ( )l(Hg 
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 kJ+ 820  3(s)O2Fe     2(g)+  3/2O (s)2Fe ة  التالية : يالحرار من المعادلة  الكيميائية  -93
  :عداصحيحة  العبارات التالية يعج أن جمتنتنس      

 . kJ / mol 820 -تساوي III ة لأكسيد الحديد لقياسيوين احرارة التك   (   )
 .kJ / mol 410 - حرارة الاحتراق القياسية للحديد تساوي   )   ( 
 . kJ 820 -اعل تساوي فرة التحرا  )   ( 

 .متفاعلةالحراري للمواد الي من المحتو  ربكأ ناتجةالمواد المحتوى الحراري لل  (✓)
 رجه بسبب وجود اختلاف في درجة الحرارة بين النظام ومحيطه هي : الطاقة التي تتدفق داخل النظام أو خا -94
 الطاقة النوعية  )   (                  الحرارة(✓)         الحرارة النوعية)   (           درجة الحرارة )   (  
 :غاز الايثاين منوين ف القياسية لتكفي الظرو يدروجين مع الهيعتبر تفاعل الكربون  -95
 الماصة للحرارة  التفاعلات  (✓)                           علات الطاردة للحرارةالتفا  (   )
 يب ترست الاعلاتف(     )                                اللاحرارية  علات لتفاا(    ) 
 فإن:  kJ/mol (-943 ،  – 628 هو على الترتيب ) 2OCسائل وغازاء الملل ي توى الحرار إذا كان المح -96
 ز ثاني أكسيد الكربون .احرارة التكوين القياسية لغ نمللماء أكبر حرارة التكوين القياسية )   (  
 .هيدروجين لحتراق القياسية للا تساوي حرارة ا  للكربون  ةياسيحرارة الاحتراق الق)   (  
 . ية للهيدروجيناسقيق الياسية للكربون أكبر من حرارة الاحتراالق  اقحرارة الاحتر  (✓) 
 .  H = 1 الهيدروجين من 1gتساوي حرارة احتراق    C = 12 لكربون ا ن م 1gحرارة احتراق  )   (  
 نستنتج أن:   I2H                   kJ  .8 15+    2(g)H  +  2(s)I(g)لي :    اعل التامن التف  -97

 ( .  .kJ+51 8الحراري )الإنثالبي ( لمولين من يوديد الهيدروجين يساوي )  المحتوى   (✓)   
 ( . +kJ 51.8ي ) و ة ليوديد الهيدروجين يساياسيلقحرارة التكوين ا  )   (    
 .  ة سالبرة ا شه إ( ل Hي )التغير في المحتوى الحرار   )   (    
   عل طارد للحرارة .فالتا  )   (    
 قياسية :حرارة الاحتراق ال -98

 للمول الواحد عند احتراقه التام بوجود وفرة من الأكسجين .  حرارة منطلقة وتحسب  (✓)   
 ين . ية من المادة عند احتراقها التام بوجود وفرة من الأكسج محرارة ممتصة وتحسب لأي ك)   (    
 وفرة من الأكسجين .  للمول الواحد عند احتراقه التام بوجود ة أو ممتصة وتحسب لقحرارة منط (   )   
 . اً اً تاملها يأخذ إشارة موجبة عند احتراق مول واحد احتراق التغير في الإنثالبي )   (    
 هو:و  AgCl(s)الفضة  دة لكلوريقياسيتكوين التفاعلات التالية يسمى حرارة لمصاحب لأحد ا Hالحراري  رالتغي -99
  )    (                                                (s)

-Cl+Ag                   )(aq
-+  Cl  (aq)

+Ag 
  )    (                                        (s)+  AgCl  (s)Au                  (aq)AuCl  +  (s)Ag 
 (✓)                                                     (s)lgCA                    2(g)Cl½+    (s)Ag 
  )    (                                                 (g)2Cl½+    (s)Ag                     (s)AgCl 
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 ( ✓)                                .رأسل سالأفلاك الذرية رأل لمحوري خل اتج الرابطة التساهمية الأحادية من التداتن  -1
 (x)                                                           .فقط  πابطة ت على الر ئا تحتوي أحد الجزييمكن أن  -2
 ( ✓)                                                         لويس . م جلبرت تعود فكرة الترابط التساهمي إلى العال  -3
 (x)                                      ا .مداد خارجهز ن النواتين وتبي   الكثافة الإلكترونية قلداخل المحوري تفي الت -4
 (x)                      .                        باي π التساهميةضعف من الرابطة أ  δاسيجم  التساهميةالرابطة  -5
 ( ✓)                                      .بالإضافة  علتفا وت  طهاز بنشا ميتت π رابطةلتحتوي على االجزيئات التي   -6
 (x)         .( = H H = C = C)  وصيغته البنائية هي  πع على ثلاث روابط من النو 2H2Cزئ الإيثاين وي ج يحت  -7
 2SP        .                           (x)هجنة من النوع بين أفلاك م 4H2Cين في جزئ الإيث  πالرابطة  تتكون   -8
 ( ✓)     .      spمع الفلك  1sالفلك من تداخل  2H2Cالايثاين   بون في جزيءالكر بين ذرتي  δتنتج الرابطة سيجما  -9

 ( ✓)                               .2spونوع التهجين فيه  حلقة البنزين  متكافئا على تتوزع ذرات الهيدروجين توزيعا -10
 (x)                                   ( .         πاهمية الثلاثية تتكون من ثلاث روابط باي ) الرابطة التس -11
 3SP                            (x)من النوع  3ClBالبورون  كلوريد ( في ثلاثي B5ن ) و ذرة البور في التهجين  نوع -12
 (x)                                 أقوى .    هماطة بينبين الذرتين المترابطتين أكبر كانت الراب كانت المسافة كلما -13
 ( ✓)     .ل منهما رأساً لرأس( من كZpتساهمية نتيجة تداخل الفلكين )  ابطةالكلور بر  ترتبط ذرتا (2Cl)  ءزي في الج -14
 ( ✓)                                                    ( .   δمن النوع سيجما)الأحادية همية تسا جميع الروابط ال -15
 ( ✓)          فلاك المهجنة الناتجة .             الأ مساوي لعدد ها ن عدد الأفلاك التي يتم اندماججين يكو التهفي  -16
 (x)                                    ( .          °120) ( تساوي  spالزوايا بين الأفلاك المهجنة من النوع )   -17
 ( ✓)                                   مثلثي مستوي .   ( هو 2sp ) هجنة من النوعلمك اخذه الأفلاي تأالشكل الذ  -18
 (x)            ميع الروابط بين ذرات الكربون هي روابط تساهمية ثنائية .          ( تكون ج 6H6Cفي البنزين )  -19
 (x)                                                          .يًا زاج ثاني ايثيل ايثر في الماء يعتبر امتزاجًا كلامت -20
2- ) كربونات ات الي على أنيونع مركبات التي تحتو جمي -21

3CO 2- )لكبريتات ( وا
4OS  )  2- )والفوسفات

4OP  ) 
+أو الأمونيوم   1Aتيونات المجموعة رتبطت بأحد كاذا اإلا إشحيحة الذوبان في الماء 

4NH  .                  (x) 
 (x)                                 .ة ضعيفة التأينلكتروليتيالاغير لرصاص من المحاليل ا حلول كلوريد عتبر مي  -22
 (x)                                                              .اليل الغازيةمثالًا للمحات الغازية ر المشروبتعتب -23
 ( ✓)                                                  .ائير الكهربصل التياو يدروجين ياله المحلول المائي لكلوريد  -24
 (x)                              الحالة الصلبة     ائي وهى في التيار الكهربالمركبات الأيونية يمكنها أن توصل  -25
 (✓)                           .ت التساهمية القطبيةنية والمركباالمركبات الأيو  يب تذ طبية ات القالمذيب -26
 (x)                               الكهربائي باختلاف درجة حرارتها .الإلكتروليتات في قوة توصيلها للتيار تختلف  -27
 (x)               متأينة . رغيت را شكل بلو على ه  من جزء ضئيلب إلكتروليت ضعيف في الماء يتواجد عندما يذو  -28
 (x)                      الماء متساوية ولذلك فهي تلغي بعضها الآخر .ة بين جزيئات التساهمي  قطبية الروابط -29
 ( ✓)  .لمحلولفي ا ةت منفصلويتواجد على شكل أيونا لايتفكك تفككاً كامالماء فإنه  وليت قوي فير عندما يذوب إلكت -30
 (✓)                      لباريوم .راسب من كرومات ا الصوديوم يتكون ات كلوريد الباريوم وكروممزج محلولي  د عن -31

 xو أ √ضع علًمة  سادسل الاؤالس
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 (✓)                                              تفعت درجة حرارة المحلول .ا ار ملتقل ذوبانية غاز في سائل ك  -32
 (x)                                      ل .لى سطح المحلو عز ضغط الجزئي للغاانية الغاز كلما قل الذوبتزداد  -33
 kpa 300 .                (x)  غطض د أعلى من ذوبانه عن 104kpaالأكسجين في الماء عند ضغط   ذوبان غاز -34
 ( ✓)                       .المشبعة  فوق  لمحاليليعد من أحد تطبيقات اة والأمطار الاصطناعيج سكر النبات إنتا -35
 ( ✓)    .المذاب عند نفس درجة الحرارة حلول مشبع بإذابة كميات أخرى منلى ما المحلول غير المشبعيمكن تحويل  -36
 ( ✓)  درجة الحرارة بات ث مادة الصلبة غير المذابة عند وال ن في حالة اتزان ديناميكي بين المحلوليكو المحلول المشبع  -37
 (x)                                      .حجميةبة المئوية البالنس سائل محلول صلب فيير عن تركيز يمكن التعب -38
 (✓)                                              .ي الواحد دائماً الكسور المولية لمكونات المحلول تساو مجموع  -39
 (x)                      محلول .بة في الذاء المقطر يقل عدد مولات المادة المعند تخفيف محلول مركز بالما -40
نوع جسيمات بسبة لعدد جزيئات المذيب ولا تتأثر  بعدد جسيمات المذاب بالن  تأثرت اليلص المجمعة للمحالخوا -41

 ( ✓)                                                                                                     المذاب.
 (x)       ا كبيرة للغاية .       قيمً  هد تجم ةنخفاض في درجالمحلول أو الا رجة غليان د كون الارتفاع في بًا ما يغال -42
 ( ✓)                                      لمتطاير فيه .ا  قل بزيادة تركيز المذاب غيرلمحلول يالضغط البخاري ل -43
 (x)         لى النصف .ت المذاب الان عليه يقل عدد مو كا  ما حجم المحلول بالماء المقطر الى ضعفعند زيادة  -44
 (x)                                                          .حجومالحدة في و  مذاب زيد عدد مولات اليالتخفيف   -45
  1.98g .     (x)تساوي  .2M0ه  تركيز  من محلول 100mLمذابة في ( ال 4SO2H 98=حمض الكبريتيك )  ةلكت -46
 ( ✓)                                   لمولالي .اع التركيز طرديًا م ا ليان تناسبً الغفي درجة فاع ار الارتتناسب مقد ي -47
 ( ✓)                           .         لماء أكبر من الضغط البخاري للمحلول المائي للجلوكوزلاري الضغط البخ -48
 ( ✓)  .((2m  محلول تركيزه ينتج  ،ماء g 1000 ( فيNaOH =40م ) الصوديو  من هيدروكسيد  mol 2إذابة    عن -49
 ( ✓) الأسيتون من  10mLى من الماء المقطر ال 10mLنضيف  من الأسيتون V/V  50) %)ى محلوللللحصول ع -50
 ( ✓)            . ت المذيب عدد مولا وي فإن عدد مولات المذاب يسا 0.5ر المولي للمذاب يساوي عندما يكون الكس -51
 المحلول يزداد بزيادة رجة غليانع في د تفا إن مقدار الار مذيب سائل فطايرة في إذابة مادة غير مت عند  -52

 ( ✓)                                                                            كيز المحلول بالمول/كجم .تر       
 (x)                          . اب وعية المذ ى نعل  bpKبت تعتمد قيمة المقدار الثا  -53
 ( ✓)                                                   .الته القياسية يساوي صفراً حللعنصر في ري الحرا  محتوى ال -54
الذي له  اليوريا في محلول الانخفاض يساوي مقدار   2mزه  في درجة تجمد محلول السكر الذي تركي ض الانخفامقدار  -55

 ( ✓)                                                                                       .يالمولالنفس التركيز 
 ( ✓)                  .المحيط خارج النظامصها وب هيدروكسيد الصوديوم في الماء تنتج طاقة حرارية يمتيذ عندما   -56
 (x).رة موجب له إشا نثالبيالإالتغير في   kJ75 + (l)O2H + q(aNaCl   q)(aNaOH +)(aqHCl: التفاعل التالي -57
 (x)                                         .  (Hهمتفاعل)  أكبر من (Hناتجة) لطاردة للحرارة يكون ات لافاعفي الت -58
 ( ✓)                                            .(HΣمتفاعله) مساوية (HΣناتجة) ن كو ي اللاحراريةفي التفاعلات  -59
 (x)        موجبة .                                       ارة إش(  Hة ) لقيم ة يكون ار ت الطاردة للحر في التفاعلا  -60



 )9120/2020 )– أولىفترة  – 11يمياءك عةمراج -الكيمياء قسم- حابثانوية صباح الناصر الص 

_______________________ ______________________________________ 
 24 ريظفيالمنصور أ /   ةر المدرسمدي                                                                      رئيس القسم أ/ ممدوح كمال                   

مجموع المحتويات   واد الناتجة أقل منمللوجبة فإن مجموع المحتويات الحرارية م ( إشارة Hلقيمة )إذا كانت   -61
 (x)                                                                                    لداخلة . الحرارية للمواد ا

( أكبر  NOوى الحراري لغاز ) لمحتفإن ا   kJH= + 180, (g)NO2     )2(g+  O  2(g)Nا علمت أن :  إذ  -62
 ( ✓)                                    .  (kJ90بمقدار )  ( 2O (،)2Nجموع المحتويات الحرارية لغازي ) ممن 

 ( ✓)ف القياسيالظرو  (الصلب في Na) للصوديوم المحتوى الحراري  يساوي  ( 2O) نغاز الأكسجيالمحتوى الحراري ل -63
   kJ936 -H= ,  (g)O2H2    2(g)+  O  2(g)2H:   تاليالطاقة المصاحبة للتغير ال -64

 (x)                                                                           ماء .لتسمى حرارة التكوين القياسية ل
 kJH= + 49,  3(g)SO    2(g)O½+    2(g)SOتالي :  ة للتغير الالمصاحبالطاقة  -65

 (x)                                                لغاز ثاني أكسيد الكبريت . تسمى حرارة الاحتراق القياسية       
 (x)   ياسية للألومنيوم .            القحتراق الا تساوي حرارة(  3O2Alالألومنيوم ) القياسية لأكسيد  ينحرارة التكو   -66
حرارة التكوين القياسية   ( فإنkJ51 0( يصاحبه انطلاق )  4CHميثان ) ز ال( من غا g 32ت أن تكوين ) إذا علم -67

 ( ✓)                                            ( .      C = 12 , H = 1) ( kJ/mol 75 -للميثان تساوي ) 
 (x)  ن.بو للكر قياسية  احتراقحرارة  يعتبر    CO →    2(g)+ ½ O (g)C (g)لمصاحب للتفاعل التالي:  ري ااالحر  غيرالت -68
  يعتبر حرارة   283.5kJ/mol-=  H  )2(g→   CO 2(g)O2/1+   (g)COالتالي  التغير الحراري المصاحب للتفاعل -69

 ( ✓)                                                                                  .  COاز احتراق قياسية لغ
 (x)     .واحدة فاعل في خطوةيتم هذا الت  ن عندمايكون أقل ما يمكوى الحراري لأي تفاعل كيميائي  تفي المحالتغير  -70

 ======================= =============================== ================= 
 
  
 

 باي لرابطةا رابطة سيجمالا وجه المقارنة 
   اهمية بطة التسالرانوع 

   خل الأفلاك تدانوع 

   طول الرابطة وقوتها 

   ميائية التفاعلات الكي نوع

==================== = ================== = =========================== = 

 1          2       3  وجه المقارنة 

CH≡C-3CH 
          3        2            1   

    3CH-2CH-3CH 

   ( 2بون )في ذرة الكرل التداخنوع 

ة التي تكونها ذرة  مي اهابط التسنوع الرو

 (  1)الكربون 
  

= ====================== ==== ======================== ========   

 و مطلوبه بما التاليةول الجداأكمل  ابعسل الؤاالس
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NCH قارنة وجه الم − 22 CHCH = 
   σابط و ر ال عدد
   πالروابط  عدد

   والهيدروجين ن ن الكربوبي نوع التداخل
============================================================== == 

 2(O( ( 2F) جه المقارنة و 

   ين الذرتين بنوع التداخل 

   تين ن الذر يبطة بالرانوع 

 =========================== ============== ==== ============= ====== 
 4CH Cl -Cl المقارنة  وجه

   σ سيجما ابطو ر لاعدد 

 فلاك بين الأ نوع التداخل
 (مهجنة   رغي/  جنة) مه

  

====================================================== ========================= 

============================================ ============== ====== 
 H – C ≡ C – H 4CH ــه المقارنــــة ـوجـــ

   نوع التداخل

 ي الجزيء ف طأنواع الرواب

 ، باي () سيجما 
  

 ====================== ================================== ======= ==== 
 6H6C 2Cl2HC وجــــــه المقارنــــة 

في الذرة التي تحتها  نوع التهجين

 خط
  

 

 spتهجين 2spتهجين  3sp نهجيت قارنة أوجه الم
    لتهجين اخلة في افلاك الدالأ

    ك المهجنة عدد الأفلا

    هجنة في الجزيءالمفلاك ن الأيبايا الزو 

    المهجنة فلاك لأالشكل الفراغي ل

    لروابطنوع ا
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 نزينالب لإيثاينا غاز غاز الإيثين  ميثانلغاز ا  رنة المقا جهو 
     لجزيئيةغة االصي

     () التركيبيةغة البنائيةيالص

     σ ابطو عدد الر 

     πد الروابط عد

     الكربون  يجين ف تهال

     نةفلاك المهجللأ يالشكل الفراغ

     جنةالمهالأفلاك ايا بين زو ال

     ذرة كربون ة لكل نفلاك المهجعدد الأ

     ذرة كربون  لكل ك غير المهجنةعدد الأفلا

=============== ======================= = =========== =============== == 
 

2 وجه المقارنة 

123

2 HCCCH ==
 HCCCH

123

3 −
 

   σعدد الروابط 

   πط دد الروابع

   1 ربون رقمذرة الك في وع التهجينن

   2ذرة الكربون رقم  فينوع التهجين 

   3الكربون رقم  ةذر فينوع التهجين 

 ==== ================================================= ========== 

================================================================================= = 

 رارة المصاحبة للتفاعلالح الكيميائي اعل التف
 ( قاحترا –)تكوين 

 نوع الطاقة
 متصة(م  –)منطلقة 

2(g)CO                2(g)O½ +   (g) CO   
2(g)H2C                 g)2(+ H (s)2C   

 IIبقكلوريد الزئ محلول يد الصوديوم ر محلول كلو  رنة ه المقاوج
   (كك)التأيندرجة التف

   ي المحلول ف وراتنسبة البل

   نوع الإلكتروليت 
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============ ============== ================== ==================== 
 البرونز بائك س الجوي  ءالهوا المقارنة 

   غازية( -ةئلسا-الة المادة المذابة )صلبةح
 لضعيف ا الإلكتروليت القوي  الإلكتروليت المقارنة 

   قليلة( – ) كبيرة لمتأينةعدد الجسيمات ا
 ءلسكروز في الماا كلوريد الصوديوم في الماء  المقارنة 

   غير الكتروليتي( -لكتروليتينوع المحلول) ا
 ======= ============= ========== =============================== ==================== 

 (40g/mol   ،c/mO  .861=fbK   ،c/mO=0.512 bpKلة المولية للمذاب  تكن الا) بأل الجدول التالي: علمً أكم

 bpTΔ fpTΔ ولالية الم مولات عدد ال المذيب  كتلة تلة المذابك

2g 100g .................. .............. .............. ............. 
…............ 200g 0.4 .............. .............. ............. 

90g …………… 0.1 0.2 .............. ............. 

 =========================== ============== ================= ====== 
  النقط : ( ثم أكمل مكانg/mol6O12H6C 180=للجلوكوز )فة حاليل مختلمذى يمثل  للجدول التالي ادرس اا

ms n VL M 
18 ………….… 0.2 ................... 

…............ 2 ................. 1 
90 ………………. ..................... 0.5 

 

 حالة المحلول حالة المذاب حالة المذيب  وجه المقارنة 
 سائل صلب سائل ماء(في ال) الملح  مياه البحر

 سائل صلب سائل السكر في الماء لول حم
 سائل سائل سائل الماء   يف الخل

 سائل غاز سائل مياه غازية 
 صلب غاز صلب تين في البلادروجين الهي

 صلب صلب صلب رونز(ب/صلب/ذهبالسبائك) 
 غاز غاز غاز الهواء الجوي 

 غاز ازغ غاز لطبيعيالغاز ا
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1-  
 
 
 
 
 

 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

حمض   – HCl– 2HgClفي الخريطة التالية : ) كمال الفراغسبة لإلكيميائية المنالصيغة اسم او االا ضع -2
 يلين (نالأ – 3NH  – كسيتيالأ

 
 
 
 
 

 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 مفاهيم :الخريطة  كماللإتالية استخدم المفاهيم ال -3
 
 
 
 
 

 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 :  هيم التاليةأكمل خريطة المفا  -4

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 لكربون اعنصر 

   2SPتهجين  

 باي روابط سيجما و   

 عيفةلضا الالكتروليتيةت ااع المركبأنو 

 الفلزات هاليدات
............ ..........   

.......................... 

 

 ةويغير عض عدقوا
.................... .. .... 

 

 قواعد عضوية
................. .........  

 

 عضوية احماض
...... ...................

. 
 

 ثامنلل ااؤالس خرائط المفاهيم

 3Sp نظرية الأفلاك المهجنة 

HC ≡ CH 
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 : ليةالمفاهيم التا أكمل خريطة  -5
 

 

 

 

 
 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 أكمل المنظومة التالية : -6
 

 

 

 

 

 

 

 

 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 :خريطة المفاهيم مال استخدم المفاهيم التالية لإك -7
 nA/nT –التركيز المولالي  –  n/VL -الموليالكسر   –  n/Kg  –التركيز المولاري 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ربي للتيار الكهصيلها المحاليل حسب تو

2HgCl 

 التركيز طرق التعبير عن 

  

   

 

.................... 

................... 

................... 

................... 

................... 

................... 

 πعدد الروابط 

 σعدد الروابط 

 نوع التهجين  

 الشكل الفراغي 

 ين الروابط المهجنة  بالزاوية 

 عدد الافلاك المهجنة  
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   :لتالية علات االكل من التف  المتشابهةتحديد الأيونات ع م  النهائية ونيةلأياعادلة المو   الأيونية تالمعادلا أكتب
1-       (aq)Cl2 Na +   s)4(BaCrO →(aq) 4 CrO2Na +2(aq)   BaCl    

..............................................................................................................  
..............................................................................................................                 
2-                   q)(a2 NaCl  + 2(s)   bIP   →(aq)2NaI +  2 (aq)PbCl 
..............................................................................................................   

..............................................................................................................                     
3-    3(aq)NO4+  NH (s)   CoS   →     (aq)2 )3Co(NO+   (aq) S2)4(NH 
 .................................................................................................................   

 ................................................................................................................   
4-    3(aq)NOaN +  (s)   3OH)Fe(   →     (aq) HONa+   (aq) 3)3O(N Fe 

............................................................................................................... 
.............................................................................................................. 

5-    )………(lCa+  N )   ....…( 4POFe   →     (aq) 4PO3Na+   q)a( 3Cl Fe 
............................................................................................................. 

 :الصوديومكرومات محلول كلوريد الباريوم مع محلول  -6
................................................................................................................. 
................................................................................................................ 

                                        .  صوديوملاول يوديد صاص مع محلمحلول نيترات الر  علتفا  -7

................................................................................................................. 
................................................................................................................. 

 .م صوديو الوكسيد ر حلول هيد م ( مع IIIت الحديد ) لنيترا  ئيالمحلول الماعل ا تف -8
................................................................................................................ 

................................................................................................................ 
 . IIIكلوريد الحديد  محلول يوم معتاسو بالوسفات فول محلتفاعل  -9

.............................................................................................................. 
.............................................................................................................. 

 لصوديوم .نيترات الفضة مع محلول كلوريد ا ولمحلفاعل ت -10
.............................................................................................................. 

 النهائيةة ت الأيونية والأيونيلمعادلاا  عتاسلل اؤاالس
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 (∆= 8KJ/mol)1669.- Hن أ علمًا ب                       .     (3O2Alالألمنيوم )يد سواحد من أك كوين مولت -1

.................................................................................................................... 

 (∆ = 822.1KJ/mol)-Hبأن  علمًا                        . III (3O2Fe)لأكسيد الحديد حرارة التكوين القياسية  -2

.................................................................................................................... 

 (∆ol)H = +227KJ/m ا بأنمً لع                              (.    2H2Cن )اي ول واحد من الإيثتكوين مرة  حرا -3

.................................................................................................................... 

 (∆ = 285.5KJ/mol)-Hأن ب  علمًا                                       .( O2H)للماء   ين القياسيةحرارة التكو  -4

................................................................................................................ 

 ((H = -110.5KJ/mol∆أن ب  علمًا                        .(COل أكسيد الكربون )تكوين مول واحد من غاز أو  -5

................................................................................................................. 

 .393.5KJية يحتاج إلى  لأساسمكوناته ا  د الكربون إلىسيثاني أكغاز  من 1molتفكك  -6

............................................................................................................... 

  H∆تفاعل  البأن حرارة  ا، علمً   كربون ثاني أكسيد ال  لتكوين غازز الأكسجين امع غ سيد الكربون أك ولغاز أفاعل ت -7

 . 566Kj-تساوي لهذا التفاعل 

................................................................................................................. 

 (∆ = mol)J/0K89-Hا بأن علمً                      (.           4CH)لغاز الميثان  ةلاحتراق القياسيحرارة ا -8

.................................................................................................................. 

 ((H = -283KJ/mol∆علمًا بأن                (.         COأول أكسيد الكربون )القياسية لغاز  قرارة الاحتراح -9

................................................................................................................... 

 (∆ = l)moJ/K727-Hا بأن  علمً                           (       OH3CH )حرارة الاحتراق القياسية للميثانول -10

................................................................................................................... 
 
 
 

 للتفاعلًت التالية اريةأكتب المعادلات الحر عاشرل الؤاالس
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 الصيغة   ن القانو
 

 ئوية الكتلية مالنسبة ال

 

 

 كتلة المذاب    =  الكتلية ة المئوية بسنال

 حلول كتلة الم                                   

 

 لمئوية الحجمية ا سبةالن

 

 
 لمذاب احجم     المئوية الحجمية  = ةالنسب

 حجم المحلول                                    

  ة ن المولاريقانو

L×V tw& M = ms/M   LM = n / V 

 

  ن المولاليةونقا

 

m = n / Kg   & m = ms/Mwt ×Kg 
 

 

 مولي كسر اللاقانون 

 
 

             = 1B  XA +  X   &  T   /nB= n BX        &         T /nA= n AX

                                                                                                                        

 فيف لتخقانون ا

 

             2V x 2= C 1V x 1C 

 

1V- 2= V V )فضاحجم الماء الم ) 
 

 لمولات  ا ددلحساب ع
 

  

 

 

 الغليان ةفي درج  اعرتفقانون الا

                          n/Kg  ×    pb= K bpTΔ     &     ×  m    pb= K bpTΔ 

 

                                                     x Kg  tw×  ms/M    bpK=  bpTΔ 
 

  bpTΔيب + يان المذلول = درجة غلحمالجة غليان در                    

 

 

 دلتجمفي درجة ا  لانخفاضا نونقا

                          ×  n/Kg    fp= K pfTΔ         &  ×  m    fp= K pfTΔ 

 

                                                      gx K tw×  ms/M    fp= K fpTΔ 
 

  fpTΔ -المذيب  رجة تجمدد المحلول = دمجت درجة                    

  ΔHلبيالإنثافي  التغير ابحس
 

 HΔ =     HΔ واتجن   -    HΔمتفاعلات                             

  100 X 

  100 X 

 بةوالمطل وانينالقهم أ
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 (  mL50 0لول حجمه ) لتحضير مح مةز ( اللا 3NaHCOت الصوديوم الهيدروجينية ) حسب كتلة كربوناا -1
 .(  g/mol 84اوي ) ة تسي روجين ونات الصوديوم الهيد لكربالمولية الكتلة علماً بأن (   M 0.5يزه ) كتر و        

 
 
 

 احسب تركيز المحلول بالمولار.  من هيدروكسيد الصوديوم g 2على    يحتوى   mL 200محلول مائي حجمه  -2
      (Na = 23   ،O = 16   ،H =1   ) 
 
 
 
 

 في 2CaCl؟ احسب عدد جرامات   2Mتركيزه     ml 250من محلول  2CaCl  فيكم عدد مولات المذاب الموجودة  -3
  111g/mol هي كتلة المولية لكلوريد الكالسيوم ال أنعلما  وللهذا المح

 

حجم الماء اللازم اضافته   احسب .(  M 0.5يزه )  ( و ترك mL10 0)   محلول قياسي لكربونات الصوديوم حجمه -4
 . (  M 0.1ل على محلول تركيزه ) إليه للحصو 

 
 
 

ية من الماء المقطر بحيث يف إليه كمض أ ( M 0.2( وتركيزه )  mL 200ريك حجمه ) لحمض الهيدروكلو ل محلو  -5
 ج ؟ ية المحلول النات احسب مولار  .(  mL 500ه ) جمح ح أصب

 
 
 

                                                                                              .( كتلياً منه % 60ى ) يحتوي علي محلول ف لال( بالمو 4SO2Hحسب تركيز حمض الكبريتيك )ا -6
                                                                          (H = 1 , S = 32 , O = 16  )  

 ةحل المسائل التالي  حادي عشرلل اؤاسال



 )9120/2020 )– أولىفترة  – 11يمياءك عةمراج -الكيمياء قسم- حابثانوية صباح الناصر الص 

_______________________ ______________________________________ 
 34 ريظفيالمنصور أ /   ةر المدرسمدي                                                                      رئيس القسم أ/ ممدوح كمال                   

.   0.06mتساوي    مولاليته KIمحلول  من الماء لتحضير 500gتذوب في يلزم ل ذيال يوموتاسدد جرامات يوديد البكم ع -7
 166.1g/molيوم هي  سالبوتا المولية ليوديد  ا بأن الكتلةمً عل
 
 
 

ب الكسر المولي للمذيب احس .المقطر  ( من الماء g 77في )  HO5H2C ثانولالإي  ( من g6 4.أذيب )  -8
 ( C = 12 , O = 16 , H = 1 )                                                                ؟مذاب ال و
 

 

 

 

من   mol 5في  ماء المذابةسب كتلة الاح،  20.في الماء  OHOC3CH يكالأسيت مض المولي لح ان الكسرك إذا -9
 .( C = 12 , O = 16 , H = 1 )اً بأن لمع                                                      ؟المحلول 

 

 

 
 .m5اوي تركيزه المولالي يس( 18O =2Hاء )ملمن ا 300gفي   60COOH3 (CH =لأسيتيك )محلول لحمض ا -10

 ؟يب ر المولي للمذ سحسب الكا
 
 
 
 

ا  علمً (  18O =2Hاء )ملن ام g018  عند ذوبانه في  COOH3 (CH =06) لأسيتيكلحمض ا احسب الكسر المولي -11
 . (6.17m )اوي يس للمحلول المولالي تركيزبأن ال 
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 اب  والمذيب في المحلول؟المولي للمذ  رسالكفما هو  0.15mكلوريد صوديوم تركيزه  محلول -12
                                                                   (Na=23  ، H= 1، O=16   ،Cl 35.5) 

 
 
 

 
 

 من  g 53.9 على وي  لول يحتحم في :المولي كسررا بالدمقلكربون والبنزين تركيز كل من رابع كلوريد اب احس -13
  )H = 1 )5 , .12 , Cl=35=  Cبأن علماً 6H6C بنزين  ال  من  g 46.8وعلي 4CCl لكربون اكلوريد  بعرا
 
 
 
 
 
 

 
 بحيث تصبح كتلة المحلول  (O=182Hاء ) ( في كمية من الم=40MgOالمغنسيوم ) من أكسيد  20gعند إذابة  -14

)g90(  والمطلوب: 
 .كتلية للمذاب ة الاحسب النسبة المئوي  -1

 
 

 احسب مولالية المحلول. -2
 
 
 .ي للمذاب احسب الكسر المول -3

 
 

  نأب لما ؟ عء ما( من ال  g  1400 ( في 4H2C(OH)2(  من l)om 1.25توى علىحي  لن محلو ا ماهي درجة غلي -15
bpK  = للماءC/m)0 ( 0. 512 . 
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  (– C)0 39.0متطاير عن درجه تجمد الماء النقي الى ي غير مذاب جزيئمائي لتنخفض درجة تجمد محلول  -16
  ن المحلولا درجه غلي-ب                          كيز المولالي     التر -أ : احسب 

 { (C/m00.512 )اء  و ثابت غليان  الم  (m/C01.86 )  اءالم مد تج} ثابت  علما بان                    
 
 
 
 
رتفعت ول امحلليان ال( وجد أن درجة غg   50كتلتها) من الماء دة في كميةمن ما (g  5.76  )ابةبإذ  حضر محلول -17

 (  mC/o 21=0.5 bpkالمذابة  ) ةلماد زيئية لة الجكتلاحسب ال(. ºC 20.3 )  بمقدار
 
 
 
 
 
  , H = 1) O =( C = 12 , 16            : رةبريد في السياي نظام الت ف 2O6H2Cن يل يثول اكالجليخدم يست -18

 :بو المطل
ن  علما بأ  - Co210عند  كوين محلول يتجمد لتاء ممن ال 2000gالى  إضافتهااللازم يثلين ا احسب كتلة الجليكول -أ

 ( ..m /Co , 1.86 2510 )اوي سء ي غليان للمالتجمد والا ثابت 
 
 
 

 المحلول . ليانغجة سب در اح  -ب 
 
 

 ب والمذيب .للمذا لكسر المولياحسب التركيز با  -ت 
 مذاب ولية لللة الماحسب الكت Co79ند من الإيثانول ع  200gمن مادة مذابة في   .g29ى يغلي محلول يحتوي عل  -19

 (lC.Kg /moo91.1انول )الإيث نيا وثابت غل Co78.3نقي ال يثانولن الإ جة غليا ر د  بأن علمًا
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 بالمعادلات التالية :الحرارية  يائيةميكلالتفاعلات ا يتمثل بعض -20
          .277 KJ -H =     ,        (l)OH 5H2C                (g)2O½ +   (g)2+  3H (s)2C   
          .J393 K -H = ,                    (g)2OC                      (g)2+      O      (s)C   
          .286 KJ -H = ,                        (l)O 2H                (g) 2O ½ +     (g) 2H   
 لية:التا ادلةللمعل وفقاً ثانول السائالقياسية للإي الاحتراقرارة سب حأح          
         .H = ???? KJ      ,  (l)O 2+3H  (g)2OC2                   (g) 2+  3O  (l)OH5H2C 
 
 
 
 
 
 
           kJ X  +)  (g  O2+H ( g)4CH  →2(g)  3H(g)  + CO  علا كيميائيا حراريا :ية تفا لتال ادلة امعلتوضح ا -21

 : تاليةالت المعادلا بالاعتماد على Xاحسب 
  2O(g)  + CO2)  (kJ +   2( g)CO 2 →g  566)أ(

 ℓ( O22H → 2(g) O+   (g)22H(  Jk  +483.6)ب( 
 kJ  (g)  O2H+2 2( g)OC  →(g)  22O+ 4(g)  CH  802.5+)ج(  
 
 
 
 
 
 
 المعادلات الحرارية التالية: ادرس -22

137 kJ    -H = ∆,    5(s)ℓPC    2(g)ℓ+ C )  ℓ3(ℓPC 1- 
1264 kJ-H = ∆,     ) ℓ3(ℓ4PC    (g)2ℓ+  6C  4(s)P 2- 

  ة التالية:لخامس كلوريد الفوسفور الصلب حسب المعادل ةيلتكوين القياسحرارة ااحسب 
H =   ??∆,        5(s)ℓ4PC              2ℓ+  10C   4(s)P  
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 :معادلات الحرارية التاليةمن ال -23
         .KJ3 39 -H =     ,                   g)(2OC                           (g) 2+    O  )s(C   
          .86 KJ2 -H =   ,                    (l)O2H                           g)( 2+   ½ O  (g)2H  
        .3000 KJ-H = ,        )l(O2+6H g)( 2CO4                      )(g2+  7O  (g)6H22C 
 -ة:ليالتا ادلةللمعوفقاً للإيثان  لقياسيةاوين سب حرارة التكأح  
          .KJ   .H =   .  .  .  ,        (g) 6H2C                    (g) 23H  +    (s) 2C 
 
 
 
 
 
 
 تالية:معادلات الحرارية العيناً بالمست -24

              kJ 348-= H      ،             3OHN2                         2+  H  23O+    2N  
               kJH = +77      ،                    O2H +     5O2N                       3HNO2    

              kJH = +571        ،                      2O  +   22H             O           22H   
 :التاليل لتفاعالمصاحبة لحرارية الطاقة ال احسب    
          kJ. .  .. .  H = . .    ،              5O22N                 2+   5O   22N       

 
 
 
 
 

 الحرارية التالية:مستعينا بالمعادلات  -25
           ℓ296.9  kJ / mo -Hº  = Δ    ,     2(g)SO       2(g)+    O    )(sS) منشوري ( 
           ℓJ / mo269.9  k -Hº  = Δ    ,    2(g)SO          2(g)+    O    (s)S) معيني ( 

   شوري () من   (s)S  ) معيني (S(s)               الي:احسب حرارة التفاعل الت      
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 التفاعل التالي: -26
         2(g)+    O  (s)NaOH4     )ℓ(O2+    2H  2(s)O22Na    

 .    kJ 136قدارها  كمية من الحرارة ميصاحبه انطلاق 
 :  kJ 180ق لالي يصاحبه انطبينما التفاعل التا

                         )ℓ(O2+    H     (s)ℓaCN     (g)ℓ+     HC    (s)NaOH    
                                      من التفاعلين السابقين احسب حرارة التفاعل التالي:

      2(g)+   O   )ℓ(O2+  2H(s)   ℓ4NaC    (g)ℓ+   4 HC   2(s)O22Na  

 

 

 

 ( : 6H6Cنزين ) ق القياسية للبحترارة الاساب حراالية لحالت تخدم المعلوماتاس  -27
          J+49 k H =,  6(l)H6C                        2(g)+  3H  (s)6C –1  
        394 kJ -H = ,  2(g)CO                          g)2(+  O  s)(C –2  

        kJ86 2 - H =,  )(lO2H                       )2(g½O+    g)(2H –3  
 
 
 
 
 
 
 

 -ية التالية :حرار لات الالمعادوء على ض  2CSحرارة تكوين  احسب -28
        .93 KJ3 -H =                       (g) 2CO                        )(g 2O  +    (s)C    
        .J96 K2 -H =                       (g) 2SO                        

(g)2 +   O   s)(S   
       .1108 KJ -H =         

(g)2+  2SO  (g)2CO                  2   +   3O (l) 2CS            
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 : نهائيةيونية الالمعادلات الأ بةمع كتاحة أمامك لمعلومات الموضالتالي حسب ادول لجأكمل ا  -1
 

 

 

 
 
 
 
 

 ائية: ادلات الأيونية النهالمع
1-……………………………………………………………………………………………………… 
2-……………………………………………………………………………………………………… 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

واء الجوي عند ن للهسيكونين الأساملا ان وهميتروجيبانية غازي الأكسجين والنلتالي : يوضح ذو ياني ارسم البال  -2
 . ةمختلف ةار حر  درجات

 
 
 
 
 
 -:  لمطلوبوا

 .............ة : ..رجة الحرار ود ( 2N  ،2O ازي )غبانية  بين ذو  استنتج العلاقة – 1
 في الماء البارد . هذوبانيت.... من .........ساخن ..ء الي الماف جينالأكساز ذوبانية غ  - 2
 -----------  /O2Hg 100g( تساوي :  C°0الماء عند )ي تروجين فين غاز الانية  ذوب - 3
 ..... C°( تساوي :  O2H g/100g0.0050)   ويةسجين مساكاز الأغبانية ندها ذو رارة التي تكون ع حالدرجة  – 4
 الدرجة .  سفد ننيتروجين عن...... من ذوبانية غاز ال ( ...... C°10)  ماء عند ي الالأكسجين فغاز   ذوبانية – 5
 ....................حرارة ...... في الماء عند درجةن ذوبانية الأكسجين والنيتروجي  وي تتسا – 6

 يذوب (  –بان الذو ) شحيحة انيلذوبا ب الناتج صيغة المرك ة لممزوج انات ويالأ

   4،  1تحاد ا

   6 ، 3دااتح

   5 ، 2تحاد ا

+Na 2-
3CO 3+Al -2S 2+Mg -OH 

1 2 3 4 5 6 

 عة هامةأسئلة متنو عشر ثانيلال ؤاالس
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 : منها بين ذرتينة كل يئجزيتمثل افلاك  لتاليةال شكاالا -3

     
 د (  )        ) ج (     ب ( )    ) أ (  

 لمطلوب : وا

 ........... هو Pمع فلك   Sاخل فلك تد الشكل الذي يمثل و ،   ........ هو  Sذي يمثل تداخل فلكي الشكل ال -1
 .......  با لجنب جن P فلكي يمثل تداخل يكل الذ شلاو ، ........ رأسا لرأس  Pكيفليمثل تداخل لذي الشكل ا  -2
 .............الهيدروجين  ن ان يمثل بنية جزيءالذي يمكل الشك ،   .......... بطة بايراكل الذي يمثل الش -3
 ......ريد الهيدروجين.كلو  ءبنية جزي يمثل  لذي يمكن أنالشكل ا،  .........جزيء الكلورة مثل بني الذي يكل الش -4
 ............................ وه  النيتروجينبنية جزيء  لثيمذي لا لشكلا -5

------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

                                                                          :والمطلوب،  كلحمض الأسيتي ائيةنبل الصيغة اليمثالشكل المقابل والذي    -4
 -------------------( هو :  1قم ) ر  ربون هجين لذرة الكنوع الت   -1
 ------------------: ( هو  2)  ون رقمالكرب هجين لذرة ع التنو     -2
   نجيكسلأي ا( بكل من ذرت 2رقم ) ذرة الكربون  تربط يالروابط التوع حدد ن -3

 ------------:ة هي الرابطة بطة الثاني,  الرا     ------------رابطة :لى هي و الأالرابطة         
---------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

   :حرارة لبعض السوائلرجة الدالضغط البخاري و لي يمثل العلاقة بين لشكل التاا -5

 

 

 

              

         
 

 المطلوب:
  ليان هو ...............والسائل الأقل في درجة الغ ........السائل الأعلى في درجة الغليان هو ...... -1

 ................ والأقل هو .........هو ... جة الحرارةي له ضغط بخاري أكبر عند ثبات در لذ السائل ا -2

  مع درجة غليان السائل. ...للسائل تناسبًا ..................يتناسب الضغط البخاري  -3

 كلما زادت درجة الحرارة ...................... الضغط البخاري للسائل .  -4

   ..............ع الضغط الجوي هي.تساوى الضغط البخاري للماء مدرجة الحرارة التي عندها ي -5
               

2 1 
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 في الماء والآخر به  لسكر أحدهما به محلول ل امك كأسينأم  -6

 . المطلوب: نقي ماء
 درجة غليان الماء. درجة غليان المحلول ........... -1
 درجة تجمد الماء. درجة تجمد المحلول ............ -2
      ط البخاري للماء.ول ........ الضغخاري للمحلضغط البال  -3

============================================================================ 
 :ىيلما ط التالي اجب عخطراستك للمفى ضوء د -7

 من المحتوى الحرارى    .......المتفاعلة .. رى للمواد ار ح المحتوى ال-1
 .ناتجة ال للمواد 

 . حرارة.لل.....................تفاعل .ال-2
 

 
 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 ي : ليل أجب عما ابمقاستك للمخطط الوء درفي ض  -8

 لماذا ؟ و له المكونة  عناصراء أم الأكبر في المحتوي الحراري الم هماأي -1
.......................................................... 

 من الهيدروجين .   mol 2ة المنطلقة عند احتراق ار حر لاحسب كمية ا -2
.............................................................. 

 (O = 182Hمن الماء ) 45g  ينتكو الحرارة المنطلقة عند  سب كميةاح -3
.................................................................  

 لماء.ا( من   mol 2حرارية التي تمثل تفكك ) لعادلة ااكتب الم -4
................................................................................................................... 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
 ي:لتالجب عن اأمطلوب ل. واإلى جرافيتتحول الألماس   للبي مثل تغيرات الإنثاي الشكل المقابل  -9
 ..................ت تساوي حتراق الجرافيحرارة ا -1
 ....................  س تساوي ماالحرارة احتراق  -2

  لألماس . من ا ا تً اثب ...........فيت ..الجرا -3

 الألماس إلى  وللتحثالبي ي الإنف التغير -4

 ....................... يساوي  جرافيت 
 :ماسأللة تحول الجرافيت إلى أكتب معاد  -5

............................................. 

 

2(g)      + Od)amonidC     

 2(g)     + O  raphite)(gC      
∆H    

2(g)      CO  

.4kJ395-= OH∆    

   فاعل ير التس

  J 5k3.9+ 3 = OH∆     

∆H= ????kJ 

 
(g)2O+  (g) 2NOنواتج( ) 

2(g)O2N متفاعلات( ) 

H=+114.2

kJ  

H 

 اعل ر التف سي
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  المجهولة : ∆Hخططات التالية واحسب قيمة  درس الما -10
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

11-  
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

======================================== ======================= ================ 
 :روبانويك والمطلوبالشكل المقابل يمثل الصيغة البنائية لحمض الب -12

 ..................عدد الروابط سيجما في الحمض يساوي . -1
 ..............ع ....من النو  1التهجين في ذرة الكربون رقم  -2
 ...........من النوع ....... 3التهجين في ذرة الكربون رقم  -3
 يساوي........... 1ذرة الكربون رقم حول  سيجماعدد الروابط  -4

 يساوي .................. فس الذرةباي حول نوعدد الروابط 
  :ة من تداخل أفلاكناتج  3رقم وذرة الكربون  2رقم بطة سيجما بين ذرة الكربون االر  /اختر -5

 ..........................................مهجنة وغير مهجنة( -غير مهجنة -)مهجنة    
 

 

=   0ΔH

 ???? 

1 2 

=   0ΔH

 ???? 

=   0ΔH

 ???? 

3 

 

1         2       3 


